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รายงานการประชุมหัวหนาสวนการงาน ประจําเดอืน  เมษายน  ๒๕๕๙  ครั้งที่ ๗/๒๕๕๙ 

ในวันพุธที่ ๓๐  มนีาคม  ๒๕๕๙   เวลา  ๐๘.๓๐ น. 

ณ  หองประชุมไผเงิน 

************************** 

ผูมาประชุม 

๑. นายเปรมศักดิ์ เพยียุระ นายกเทศมนตรี เมอืงบานไผ 

๒. นายนวิัฒน ปลั่งศริิ รองนายเทศมนตรฯี 

๓. นายนรศิ อนิทรกําแหง รองนายเทศมนตรฯี 

๔. นายเลศิสนิ จึงจรัสทรัพย ที่ปรกึษานายกเทศมนตรฯี  

๕. นายปรชีา มุกนําพร ที่ปรกึษานายกเทศมนตรฯี 

๖. รอยตรบีัวทอง โลขันธ เลขานุการนายกเทศมนตรฯี  

๗. วาที่รอยเอกวัทธกิร  ทรงยศวัฒนา ปลัดเทศบาล  

๘. นายสุวัฒน สุทธ ิรองปลัดเทศบาล 

๙. นางดรุณ ีวศิษิฐชาต ิรองปลัดเทศบาล  

๑๐. นางสุภาภรณ คําภูเงนิ หัวหนาสํานักปลัดฯ 

๑๑. นางวาสนา   พทิักษ ผูอํานวยการกองคลัง  

๑๒. นางอาภรณ รพเีลศิรังสมัินต ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ  

๑๓. นางศิรวิรรณ ปกษ ีผูอํานวยการกองการศกึษา  

๑๔. นายศักดิ์สทิธิ์ ปนคํา ผูอํานวยการกองชาง  

๑๕. นายกฤษฏ ชัยมาตย ผูอํานวยการกองสวัสดกิารสังคม  

๑๖. นายเฉลมิเกยีรต ิอุปจันทรสงา ผูอํานวยการกองวชิาการฯ  

๑๗. นายสุวัฒน เทาใหม ผูจัดการสถานธนานุบาล  

๑๘. นางจิตโศภิน เคนจันทกึ ผูอํานวยการสถานศกึษา โรงเรยีนเทศบาล ๒ อนุบาลสาธติ  

๑๙. นางมลวิรรณ สารบรรณ ที่ปรกึษานายกฯ   

ผูไมมาประชุม 

๑. นางฉววีรรณ อัศฤกษ ผูอํานวยการสถานศกึษา  โรงเรยีนเทศบาลบานไผ 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายอทิธพิล พวกเมอืงพล หัวหนาฝายการโยธา  

๒.  นางกรองกาญจน  ปญญารัตนวงศ หัวหนาฝายปกครอง  

๓. นายจีระศักดิ์ แกนดู  หัวหนาฝาย สงเสรมิการศึกษาฯ 

๔. นางวารุณ ีลาดมะโรง หัวหนาฝายบรหิารงานสาธารณสุขฯ 

๕. นายอุดมศักดิ์ ธรรมนําศลี หัวหนาฝายแบบแผนฯ  
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๖. น.ส.ภัทราวรรณ  เกดิพทิักษ หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห  

๗. นางสุกัญญา จันทรภักด ีหัวหนาฝายอํานวยการ 

๘. นายประหยัดทรัพย  อาวจําปา หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป  

๙. น.ส.มัตตกิา เกดิพทิักษ หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ  

๑๐. น.ส.ลัดดาวัลย ความหม่ัน หัวหนาฝายแผนที่ภาษฯี 

๑๑. จ.อ.กมล สงวนญาต ิหัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป  

๑๒. นายเนรมติร มูลวงศ หัวหนาฝายชางสุขาภิบาล  

๑๓. นางอุไรวรรณ กสกิจิวรกุล หัวหนาฝายแผนงานและโครงการ  

๑๔. นายประเสรฐิ ไชยศรี  หัวหนา ฝายพัฒนารายได 

๑๕. จ.อ.สายันต นรสาร นักจัดการงานเทศกจิชํานาญการ (รก.หัวหนาฝายปองกันฯ) 

๑๖. น.ส.พันธวริา พลกลาหาญ นักวชิาการตรวจสอบภายในชํานาญการ  

๑๗. นายธนายุทธ โคตรบรรเทา              นักวชิาการคอมพวิเตอรชํานาญการ (รก.หน.ฝายบรกิารและเผยแพรฯ) 

๑๘. นายสมพร หม่ันบานตอน ครู คศ.๓  

๑๙. น.ส.ธัญณชิา ขันต ีหัวหนาฝายพัฒนาสังคม 

๒๐. น.ส.จารุมาศ เสนาสนทิ นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
 
เริ่มประชุมเวลา ๐๘.๓๐ น.  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง เมื่อที่ประชุมมาครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมแทนทาน 

รองนายกเทศมนตรฯี  ประธาน (ช่ัวคราว) ตามระเบยีบวาระการประชุมดังนี้ 

ระเบยีบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  

ประธาน   ๑. โครงการจางเด็กนักเรยีน นักศกึษา ชวงปดภาคเรยีน จํานวนทัง้สิ้น 

๒๙ คน ซึ่งมอบหมายใหคุณจีรพันธ  เนตรพฑูิร  จพง.ธุรการชํานาญงาน 

ควบคุมดูแล พรอมดวยคุณอัมพวัน  สันเพาะ จพง.ธุรการปฏบิัตงิาน (ชวยงาน

เลขานุการนายกฯ) จัดตารางการทํางานใหนักเรยีน นักศกึษา เขาทํางานแตละ

กอง/ฝาย โดยสับเปลี่ยน หมุนเวยีนไปชวยงานใหครบทุกกอง เพื่อจะไดรับความรู

ใหครอบคลุมทุกดาน  

๒. การขอความอนุเคราะหศกึษาดูงานจากเทศบาลเมอืงควนลัง         

อ.หาดใหญ จ.สงขลา ในวันที่ ๓๐ ม.ีค. ๒๕๕๙  

   ๓. การขอความอนุเคราะหศกึษาดูงานจากองคการบรหิารสวนตําบล

พระกลางทุง อ.ธาตุพนม จ.นครพนม ในวันที่ ๓๐ ม.ีค. ๒๕๕๙  

   นโยบายของเราเปนนโยบายรับแขกนะครับ ขอใหพวกเราแสดงออกถงึ

ความพรอมในการเปนเจาภาพ เมื่อแขกมาเยี่ยมเราตองยิ้มตอนรับไวกอนเสมอ 

นโยบายตองเดนิหนาเรื่องการเปนศูนยกลางดานเศรษฐกจิ ความสัมพันธทุก 
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อปท.ที่มาเยี่ยมศกึษาดูงานที่เทศบาลเมอืงบานไผ ถาม ีMOU ที่ดจีะนําความ

เจรญิมาในอนาคต ผมไดมอบนโยบายใหสํานักปลัดฯ ใหจัดทมีมัคคุเทศก

เทศบาลเมอืงบานไผ เพื่อเตรยีมการตอนรับคณะศกึษาดูงานรวมทัง้พาคณะ

ศกึษาดูงานไปซื้อผลติภัณฑ OTOP ในชุมชนของเรา เพื่อเปนการประชาสัมพันธ

สนิคาในชุมชน และสรางเศรษฐกจิใหกับชุมชน และนโยบายใหเซ็น MOU ทําแหง

ที่มาเขาศกึษาดูงานกับเทศบาลเมอืงบานไผ เพื่อกระชับความสัมพันธที่เปน

ทางการ และเกดิความประโยชนอกีมากมาย เชน เมื่อเราไปสัมมนาหรอืศกึษาดู

งาน ผานเสนทางหนวยงานที่เราเซ็น MOU ไว เราจะไดรับการตอนรับจากเพื่อน

ของเรา และจะขอความอนุเคราะหอะไรก็สามารถทําได เพราะอปท.ตาง ๆ จะตัง้

งบประมาณไวเพื่อตอนรับคณะศกึษาดูงานทุกแหง ถาเราม ีMOU ที่ดจีะสงผลที่

ดแีละนําความเจรญิกลับมา ดังนัน้ ก็ขอใหทุกคนถอืเปนหลักปฏบิัตดิวยนะครับ  

๔. การสงรายช่ือบุคคลทํางานอุทศิตนเพื่อผูดอยโอกาสทางสังคม และ

เพื่อประโยชนสาธารณะเขารวมคัดเลอืกเพื่อเขารับรางวัล ซึ่งมหีนังสอืจากสภา

นติบิัญญัตแิหงชาต ิเห็นวาควรสงรายช่ือเขารวมคัดเลอืกในครัง้นี้ ผมจะหารอืใน

วาระอื่น ๆ ตอไปครับ  

   ๕. การดําเนนิงานตามโครงการเสรมิสรางวนัิยจราจรรองรับประชาคม

อาเซยีนของตํารวจภูธร ภาค ๔ ทานผูกํากับสถานตีํารวจภูธรบานไผ มแีนวทาง

ที่จะแกไขปญหาความสงบเรยีบรอยในสังคม คอื มกีารเซ็น MOU ระหวาง    

สภ.บานไผ หัวหนาสวนราชการ และ อปท.ตาง ๆ สถานศกึษา และสถาน

ประกอบการ เพื่อที่จะใหบานไผเราไดดําเนนิการดานวนิัยอยางเปนระบบ 

รายละเอยีดตามบันทกึ MOU ผมไดลงนามไปเรยีบรอยแลว โดยม ีทานผูกํากับ

การสภ.บานไผ ทานนายอาํเภอบานไผ   นายกเทศมนตรเีมอืงบานไผ            

ผอ.โรงพยาบาล  ผอ.โรงเรยีนบานไผ  นายกเทศมนตรตํีาบลในเมอืง ผอ.

โรงเรยีนที่อยูถนนเสนทางหลกั วทิยาลัยการอาชีพบานไผ องคการบรหิารสวน

ตําบลทุกแหง ในเขตอําเภอบานไผ รวมทัง้ บริษัท อดัมส อนิเตอรเนช่ันแนล 

จํากัด ขอแจงใหที่ประชุมทราบวา เรามพีันธมติรรวมกันนะครับ เราตองเตรยีม

ความพรอมของเรา จัดแตงบานเมืองของเราใหเกดิความเปนระเบยีบเรยีบรอย 

ผมไดจัดชุดหนวยทันใจใหออกปฏบิัตกิาร ทาส ีตเีสน ในจุดที่ยังไมเดนชัด ใหตี

เสนใหชัดเจนดวยนะครับ นโยบายนี้จะสามารถกํากับคนโดยใชสัญลักษณ ตองมี

คนควบคุมถงึจะเคารพระเบยีบ จึงตองใชสัญลักษณตเีสนจราจร ในการจอดรถ 

การทาสตีเีสน ถอืเปนการอัพเกรดคนอกีวธิหีนึ่งนะครับ การทํางานที่เปน

เอกลักษณของผม คอื ความสมํ่าเสมอ เมื่อคดิที่จะทําก็ตองสมํ่าเสมอ ใหพวก

เราม่ันใจไดใชทศิทางนี้นะครับ เมื่อเราจัดงานวถิทีางเทาได ตอไปผมไดวาง
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แผนการปรับปรุงตลาดเทศบาลทัง้ ๔ แหง บางสิ่งขัดแยงกับความปกตขิองชุมชน 

เชน เราจะปรับปรุงตลาด แนนอนสวนหนึ่งในตลาดอาจจะไมเห็นดวย ลําบาก

ชวงแรก เมื่อสรางเสร็จก็จะเกดิการพัฒนาตอไปในอนาคต   

  ๖. จากการเดนิทางไปศึกษาดูงานที่ประเทศญี่ปุน สิ่งที่ได คอื ความเปน

ระเบยีบวนัิยของสังคม ความตรงตอเวลา เวลาเปนสิ่งมคีา ผานไปแลวกลับคนื

มาไมได ญี่ปุนเดนิชาไมไดเพราะอากาศหนาวตองเดนิเร็ว ทําใหถงึที่หมาย

ทันเวลาพอด ีอยากใหบานเราคดิเรื่องนี้อยางจรงิจัง หากเราบรหิารเวลาได     

จะทําใหเราทํางานได สําหรับการกําจัดขยะของมหานครโตเกยีวเขาทําอยาง

จรงิจังเลยนะครับ ชาวบานจะคัดแยกขยะรอรถเก็บขยะเลยนะครับ พอถงึเวลาก็

นําขยะมาทิ้งในรถ ซึ่งไมมถีังขยะวางไวหนาบานเหมอืนเรานะครับ แตญี่ปุนมกีาร

จัดการคัดแยกขยะตัง้แตอยูในบาน และใสรถขยะแยกประเภทแตละประเภทของ

ขยะ แตจุดออนของเรา คอื อาจจะมกีารคัดแยกขยะตนทาง แตเวลาเทขยะใสรถ 

ทิ้งรวมกันเหมอืนเดมิ นี่คอืสิ่งที่เราตองพัฒนาตอไปนะครับ รถขยะตองทําเปน

ล็อคแยกประเภทขยะไวและแยกสใีหชัดเจน ทําใหการคัดแยกขยะเปนระบบมาก

ขึ้น ฝากทานผอ.กองสาธารณสุขฯ พจิารณาการพัฒนาระบบการจัดเก็บขยะให

เปนระบบมากขึ้นดวย สวนเรื่องน้ําเสยีเปนเรื่องใหญ ตอนนี้ผมมคีวามหนักใจ

เรื่องนี้มาก ผมขอฝากทานรองจริะบูรณดวย เรื่องบอบําบัดน้ําเสยีมแีนวทาง

อยางไรจะทําใหแลวเสร็จ ใหกระชับเวลาใหสั้นลง เพราะมันจะเกดิปญหาระบบ

น้ําเสยีของเทศบาล เนื่องจากการบรหิารจัดการระบบขยะเราดแีลว ผูตรวจ

สํานักนายกฯมาเยี่ยมชมก็ไดรับคําชมเชย และสภานติบิัญญัตแิหงชาตจิะเดนิมา

ศกึษาดูงานที่ศูนยกําจัดขยะมูลฝอยเทศบาลของเรา จะมแีตแขกผูใหญเขามาดู

งาน ตอไปถาเราทําบอกําจัดน้ําเสยีไดดกี็จะมคีนเขามาศกึษาดูงานที่เทศบาลเรา

อกี เราก็จะจัดบอบําบัดน้ําเสยีเปนโรงเรยีนสอนจะไดแขกอกีกลุมหนึ่งมาเยี่ยม

บานไผเรา มาสรางเศรษฐกจิของบานไผใหดขีึ้น อนาคตก็จะทําเปน

สวนสาธารณะก็ได อยางเชน เมอืงศรษีะเกษ ทําพพิธิภัณฑสวนน้ํา มหีอคอย   

๑๖ ช้ัน สําหรับดูเมอืงศรษีะเกษไดทัง้เมอืง ฝากพวกเราดวยนะครับ ถาเราเปดใจ

รับสิ่งด ีๆ เขามา เพื่อเปนการพัฒนาบานเมอืงของเรา ผมอยูในตําแหนงนายกฯ 

อยูไมเกนิ ๒ สมัย ผมคดิวาบานเมอืงจะมกีารเปลี่ยนแปลงครัง้ยิ่งใหญนะครับ  

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมคณะผูบรหิารและหัวหนาสวนการงาน  

   คร้ังท่ี ๖/๒๕๕๙  เมื่อวันท่ี ๓ มนีาคม  ๒๕๕๙  
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นายนรศิ  อนิทรกําแหง เชิญฝายเลขานุการฯ ครับ  

รองนายกเทศมนตรฯี 

หัวหนาสํานักปลัดฯ   เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับรายงาน 

   การประชุมฯ เมื่อวันที่  ๓  มนีาคม  ๒๕๕๙  ฝายเลขาฯ ไดสําเนา 

   แจงใหทุกทานแลวนะคะ มทีัง้หมด ๓๑ หนา ขอใหที่ประชุมพจิารณาไป 

พรอม ๆ กันเลยนะคะ  มทีานใดจะขอแกไขหรอืเพิ่มเตมิในสวนใดหรอืไมคะ  

เชิญคะ  

หัวหนาฝายแบบแผนฯ  ขอแกไขหนา ๑๖ จาก “สําหรับการปรับปรุงภูมทิัศนหลังสถานรีถไฟ 

   บานไผ” แกไขเปน “สําหรับการปรับปรุงภูมทิัศนสวนสาธารณะชุมชนโนนสวาง”  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง เมื่อมกีารตรวจสอบรายงานการประชุมแลวใหแกไขใหถูกตอง เพราะ  

รองนายกเทศมนตรฯี สามารถนําไปเปนหลักฐานอางองิตามกฎหมายได  มทีานใดจะขอแกไขเพิ่มเตมิ

หรอืไมครับ ถาไมมผีมขอมติที่ประชุมนะครับ   

มตท่ีิประชุม --รับรองรายงานการประชุม — 

ระเบยีบวาระท่ี ๓ เรื่องสบืเน่ือง  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง รายงานผลการดําเนนิงานถนนคนเดนิเพลนิเมอืงไผ เชิญรองดรุณ ีครับ  

รองนายกเทศมนตรฯี 

นางดรุณี  วศิิษฐชาต ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับรายงานถนน    

รองปลัดเทศบาล คนเดนิเพลนิเมอืงไผ สําหรับโซนอาหาร,โซนแฮนดเมด และโซนแฟช่ัน ในเรื่อง

ปญหาและอุปสรรค มเีรื่องรองเรยีนเกี่ยวกับคุณภาพและรสชาตอิาหารที่

เปลี่ยนไป สวนเรื่องแฟช่ันและแฮนดเมดจะมบีางรานที่ไมตดิปายสนิคา ซึ่ง

รองจุมไดเดนิตรวจทุกรานและแนะนําใหมกีารตดิปายสนิคา แตก็ยังมบีางราน 

ไมตดิอยู สวนเรื่องไฟฟาไมมีปญหา การจัดจราจรเทศกจิ+อปพร.ไมมปีญหา 

ไดรับความรวมมือจากเจาหนาที่เปนอยางด ีสําหรับการรักษาความสงบ

เรยีบรอยไดรับความรวมมอืจากเจาหนาที่ตํารวจประมาณสัปดาหละ ๓-๔ นาย 

เรื่องของเวทเีครื่องเสยีงก็ไมมปีญหา จะมปีญหาเรื่องการแสดงซ้ํา ๆ เชน 

สัปดาหตอไปจะไมตื่นเตนเพราะรองเพลงซ้ําๆ กัน จะตองมกีารพูดคุยกันซึ่งทาน

รองนวิัฒนไดคุยกับทมีงานแลววาในป ๒๕๕๙ จะมกีารทบทวน หลักเกณฑและ

เง◌◌ื่อนไข และอายุของผูคาวาเราจะกําหนดวันหมดอายุของบัตรผูประกอบการ 

เพื่อออกบัตรประจําให อาจจะกําหนดระยะเวลาเปน ๖ เดอืนหรอื ๑ ป ใหมกีาร

พัฒนาและตระหนักอยูเสมอวา หากผูคาไมกระทําตามกฎของเทศบาล จะมสีทิธิ

ระงับไมใหเปนผูคาประจําถนนคนเดนิฯ เพราะฉะนัน้ทมีงานก็กําลังทบทวน

เงื่อนไขและหลักเกณฑ และจะมกีารแจงประชุมอกีครัง้หนึ่ง  
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สรุปยอดคาใชจายประจําเดอืน  มนีาคม  ๒๕๕๙   

- ๖ ม.ีค. ๒๕๕๙   

รายรับ  = ๑๙,๕๓๐  บาท  รายจาย = ๑๓,๕๑๕  บาท 

- ๑๓ ม.ีค. ๒๕๕๙  

รายรับ = ๕,๙๕๐  บาท  รายจาย  = ๕,๙๕๐  บาท 

- ๒๐ ม.ีค. ๒๕๕๙  

รายรับ  = ๑๗,๗๔๐  บาท  รายจาย = ๑๕,๖๑๐  บาท 

- ๒๗ ม.ีค. ๒๕๕๙  

รายรับ  =  ๑๘,๗๘๐  บาท  รายจาย  = ๑๑,๕๑๕  บาท  

สรุป รวมรายรับทัง้สิ้น =  ๖๒,๐๐๐ บาท รวมรายจายทัง้สิ้น  = ๔๖,๕๙๐ บาท 

คงเหลอืทัง้สิ้น  =  ๑๕,๔๑๐  บาท 

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ  สําหรับถนนคนเดนิเพลินเมอืงไผกาวสูปที่ ๒ ประมาณ ๕ เดอืนกวาแลว 

รองนายกเทศมนตรฯี ถอืเปนที่ยอมรับผูคนที่มาเที่ยว กนิ ช็อป ยังหนาแนนเหมอืนเดมิและจะหยุดนิ่ง  

ไมไดสําหรับการบรหิารจัดการ เปนโครงการที่จะตองขับเคลื่อนและมแีนวทาง

ใหมๆ  อยูตลอดเวลา เพราะฉะนัน้ อยากจะฝากทุกทานหากมเีวลาวาง ๆ ใหเขา

ไปรวมกันดวยนะครับ ชวยเสนอแนะกันไดทุกคนนะครับ รับฟงไดทุกเรื่อง 

หลังจากประสบปญหาจะตองมารบีนํามาแกไขปรับปรุง สําหรับโซนอาหาร

อาหารการกนิก็เริ่มจะเปลีย่นไปบาง แตปจจุบันเราก็จะนําไปปรับปรุงใหมใหดี

ขึ้นในทุก ๆ ดาน ฝากประชาสัมพันธใหทุกคนมาชวยกันนะครับ รวมทัง้เปนเรื่อง

วถิชุีมชนดวย เรื่องของชาวบานไดมแีหลงพบปะเรยีนรู ซึ่งถนนคนเดนิฯ มรีายได

สวนหนึ่งจากการจัดเก็บคาธรรมเนยีมไฟฟานําเขาเปนเงนิรายไดของเทศบาล 

และอกีสวนหนึ่งเปนคาบรหิารจัดการถนนคนเดนิฯ นําเขากองทุนถนนคนเดนิฯ 

ฝากทุกคนประชาสัมพันธดวยนะครับ   

นายนรศิ  อนิทรกําแหง  การสงประกวดรางวัลการบริหารจัดการที่ด ีประจาํป ๒๕๕๙   

รองนายกเทศมนตรฯี   เชิญเลขาฯ ครับ    

ผอ.กองสาธารณสุขฯ  เรียนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สบืเนื่องจากเมื่อวันที่ ๒๙  

ก.พ. – ๑ ม.ีค. ที่ผานมา เทศบาลเมอืงบานไผไดรับคัดเลอืกใหนําบุคลากรเขารวม

ประชุมเชิงปฏบิัตกิารในการเตรียมความพรอมเขาประกวดเพื่อรับรางวัล

สหประชาชาต ิ(UNSP) ซึ่งขณะนี้ไดมกีารแตงตัง้คณะทํางานแลว  ๒  ชุด  มกีอง

สาธารณสุข ฯ เปนฝายเลขานกุารคณะทํางาน สําหรับการเขยีนโครงการหรอืคําตอบ

ของโครงการ UNSP เปนคําถามทัง้หมด ๑๒ ขอ ซึ่งทานรองนริศใหรวบรวมใหแลว

เสร็จภายในวันที่ ๑๘ ม.ีค. และไดรวบรวมเสร็จเรียบรอยแลว และทานรองนริศได

กําหนดวันประชุมเปนวันที่ ๑๒ เม.ย. ๒๕๕๙ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ หองประชุมไผเงนิ 
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ทัง้นี้ กองสาธารณสุขฯ ฝายเลขาคณะทํางานฯ จะไดรวบรวมเอกสาร และคําตอบ  

ทัง้ ๑๒ ขอ ใหคณะกรรมการชุดใหญ ทัง้หมด ๑๙ ทาน ไดมาอานและปรึกษาหารอื 

เสนอแนะขอคิดเห็นตาง ๆ เพื่อนําคําตอบไปรอยเรียงเปนฉบับสมบูรณสงใหกับ

คณะกรรมการกระจายอํานาจในวนัที่ ๓๑ พ.ค. ๒๕๕๙ เปนลําดับตอไป  จงึเรียนที่

ประชุมเพื่อทราบคะ ขอบคุณคะ 

นายนรศิ  อนิทรกําแหง  ตามกําหนดการเราจะสงทานนายกฯ สิ้นเดอืน เม.ย. นี้นะครับ เนื่องจาก 

รองนายกเทศมนตรฯี คณะทํางานทํางานไดรวดเร็ว มปีระสทิธภิาพ ผมไดอานดูแลว ไมอาจที่จะสรุปเปน

ประมวลความคิดของผมเพยีงคนเดยีว หลักการทํางานจะทําในลักษณะที่ประชุมนอย 

แตนํากลับไปทํางานมาก คณะทํางานที่เขารวมประชุมก็จะแจกคําถาม+คําตอบทัง้ 

๑๒ หัวขอ ที่เขยีนมา ใหกับคณะกรรมการชุด ที่ ๑๕๗/๒๕๕๙  ไดไปอานอยาง

แทจริง อานเพื่อใหกลับเขามาที่ประชุม และนําขอเสนอแนะมาวพิากษวจิารณกัน

อยางเปดเผย เมื่อตกผลกึเปนของเราเองทัง้ทมีจะรวมเปนทมีเมอืงบานไผ เมื่อเสนอ

ทานนายกฯเห็นชอบและใหทานลงนามนําสงตอไป จากเกณฑที่ทําเราตัง้เปาหมายไว 

ปรากฏวา ประสทิธภิาพของเราทําเสร็จเร็วกวากําหนด ๑๐ วัน เพราะฉะนัน้ทาน

นายกฯจะสามารถดูเอกสารไดในวันที่ ๑๙-๒๐ เม.ย. ๒๕๕๙ ขอใหไดรับทราบทศิ

ทางการทํางานไปพรอม ๆ กัน  

สําหรับการทํางานเรื่องของ GG ผมขอเตอืนวา ใหมอบหมายใหไปทํากรอบ

การทํางานของ  GG การสงเขาประกวด เรื่องที่ ๑ โครงการคนบานไผไมทอดทิ้งกัน 

เรื่องที่ ๒  โครงการถนนคนเดนิเพลนิเมอืงไผ เปนนวัตกรรมที่นําเสนอเพื่อสงเขา

ประกวด และยังมอีกีเรื่อง คือ ตนแบบที่เราไปศกึษาดูงานที่เทศบาลเมอืงสค้ิีว 

หลังจากนัน้จะตองเตรียมเรื่องการนําเสนอ Power point เพื่อนําเสนอให

คณะกรรมการที่จะมาตรวจประเมนิตอไป และเรื่องใหมมาจากสถาบันพระปกเกลา 

กองวชิาการฯ ไดเตรียมขอมลูเพื่อสงเขาประกวดตอไปครับ  

มตท่ีิประชุม --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๔  เรื่องเพื่อทราบ/พจิารณา  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง (๑)  รายงานการเขารวมโครงการสัมมนาเชิงวชิาการ ประจําป ๒๕๕๙  

รองนายกเทศมนตรฯี  เรือ่ง “ยุทธศาสตรชาตติอการปฏรูิป อปท.ที่ยั่งยนื” ระหวางวันที่ ๒๒- ๒๕ ม.ีค. 

๒๕๕๙ ผูจัดสัมมนาในครัง้นี้ คอื สมาคมพนักงานเทศบาลแหงประเทศไทย 

เทศบาลเมอืงมหาสารคาม และมหาวทิยาลัยสุโขทัยธรรมาธริาช และมี

ปลัดเทศบาลเมอืงบานไผเปนที่ปรกึษาคณะกรรมการในชุดนี้ดวย โดยมทีมี

วทิยากรบรรยายใหความรูระดับประเทศ เชน ทานอภิสทิธิ์  เวชชาชีวะ ประเด็น

สําคัญในการสัมมนาในครัง้นี้ เนนยุทธศาสตรชาต ิและแผนพัฒนาฯ สูแผน

แมบทฯ/แผนยุทธศาสตร เรื่องนี้เปนเรื่องสําคัญเพราะปจจุบันมกีารปฏรูิป

ประเทศไทย สําหรับยุทธศาสตรชาตนิาจะแลวเสร็จประมาณ ป ๒๕๖๐ 
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หลังจากรัฐธรรมนูญประกาศใช และนโยบายของรัฐจะตองสอดคลองกับ

ยุทธศาสตรชาต ิรวมถงึยุทธศาสตรของทองถิ่นจะตองมนีโยบายที่สอดคลองกับ

ยุทธศาสตรชาตเิปนหลักในการบรหิารงานตอไปในอนาคต สวนการปฏรูิป

เศรษฐกจิพเิศษ คาดวานาจะอยูในสวนของภาคเหนอื มกีารปฏรูิปเศรษฐกจิ

ดจิติอล ที่จะเกดิขึ้นในอนาคตขางหนา ซึ่งจะเปนกฎหมายที่จะออกมาในอนาคต 

ปจจุบันแผนพัฒนาจะเริ่มใชในป ๒๕๖๐ สําหรับแผนพัฒนาฯ ฉบับที่ ๑๒ เริ่มใช

ในป ๒๕๖๐-๒๕๖๔ (รายละเอยีดตามเอกสาร) 

  - การใชจายเงินสะสมจะสามารถใชไดในประเด็นการทองเที่ยว ทัง้นี้ ให

ศกึษาระเบยีบ หนังสอืสั่งการเกี่ยวกับแนวทางการใชจายเงินสะสมใหชัดเจน 

หนังสอืสั่งการใชในการเบกิจาย ป.ป.ช. แจงวา หนังสอืสั่งการจะใชสําหรับการ

เบกิจายไมได ใหยึดถอืระเบียบเทานัน้เปนสําคัญ ซึ่งถอืเปนขาวดทีั่วประเทศแต

จะปลดล็อคเมื่อไหรยังไมชัดเจน สําหรับรางรัฐธรรมนูญใหมจะระบุวธิกีารใช

จายเงนิ และกจิการที่เปนสาธารณประโยชนจะมโีอกาสที่จะปลดล็อคใหใช

จายเงินไดคลองตัวไดกวาเดมิ ตองศึกษาแนวทางการใชจายเงินใหถูกตอง ตาม

ระเบยีบอยางเครงครัด และใหเปนไปตามอํานาจหนาที่ของเทศบาล ใหดูงานของ 

สตง. มาตรา ๔๔,๔๕,๔๖ และกฎหมายที่เกี่ยวของของ สตง. เปนหลักที่ใช

กฎหมายควบคุมเรา สําหรับการควบรวมเทศบาลจาก ๗ พันกวาแหงใหลดลง

ประมาณ ๔-๕ พันแหง และไดมกีารแตงตัง้คณะกรรการควบรวมทองถิ่นเขา

ดวยกัน คอื อบต.จะรวมเปนเทศบาล การควบรวมเพื่อเปนการเพิ่ม

ประสทิธภิาพมากขึ้น ซึ่งจะเกดิประโยชนกับการบรหิารงานบุคคล และใหยดึ

หลักธรรมาภิบาล และเรื่องฐานภาษใีหมที่จะเกดิขึ้น ปจจัยของผูสูงวัยที่จะเขา

มาเกี่ยวของ เพราะตอไปผูสูงวัยจะมอีัตราเพิ่มมากขึ้น ผมไดกําชับ ผอ.กอง

สวัสดกิารสังคมเกี่ยวกับเรื่องเงนิที่รัฐบาลจะอุดหนุนมาใหทองถิ่นสําหรับเบี้ย  

ยังชีพนัน้ ตองสํารวจตัวเลขใหชัดเจน หามตกหลน เพราะรัฐจะไมมเีงนิกลาง

เกลี่ยมาใหอกี เพราะฉะนัน้เราจะตองแมนยําเรื่องตัวเลข เพื่อปองกันไมใหเกดิ

ปญหาเกดิขึ้น ผมขอเรยีนใหที่ประชุมทราบโดยสังเขป เชิญเรื่องตอไปครับ 

ประธาน  เชิญเรื่องตอไปกองการศกึษาครับ 

ผอ.กองการศึกษา  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ กองการศกึษามเีรื่อง

แจงใหที่ประชุมทราบและพจิารณา ดังนี้ 

  (๒) การดําเนนิงานโครงการจัดงานประเพณวีันสงกรานต กําหนดจัดขึ้น 

๓ วัน ระหวางวันที่ ๑๓-๑๕ เม.ย. ๒๕๕๙ สําหรับวันแถลงขาวการจัดงาน คอื 

วันที่ ๕ เม.ย. ๒๕๕๙ ณ บรเิวณสระน้ําสวนสาธารณะเฉลมิพระเกยีรต ิ๘๘ 

พรรษา (รายละเอยีดตามกําหนดการ)  
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หน.ฝายสงเสรมิการศึกษาฯ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ วันที่ ๑๓ เม.ย.  

ภาคเชาจะมกีารทําบุญตักบาตรประเพณสีงกรานต รดน้ําขอพรจากผูสูงอายุ 

ประมาณ ๑๐๐ ทาน ภาคบายจะเปนขบวนแห รวมทัง้สิ้น ๓๙ ชุมชน รวมเปน 

๑๓ ขบวน หลังจากแหเสร็จจะมกีารประกวดเทพสีงกรานต คอื ๑๓ สาวงาม 

จากขบวนทัง้ ๑๓ ขบวน และพธิมีอบรางวัลและการแสดงดนตร ีกําหนดการ

เสร็จสิ้นประมาณ ๒๑.๐๐ น.  

  วันที่ ๑๔ เม.ย. ๒๕๕๙ ภาคเชา : กอพระเจดยีทราย เพื่อเปนการ

อนุรักษประเพณวีัฒนธรรมอันดงีามของเรา และการละเลนพื้นบาน ซึ่งจะมกีาร

ประชุมคณะกรรมการชุมชนอกีครัง้หนึ่ง เวลา ๑๕.๐๐ น. ประกวดหนูนอย

สงกรานต และการแสดงดนตรฟีรสีไตร และการเลนน้ําถนนกุนเชียงรวมกัน  

ประธาน   ทานรองจริะบูรณฝากเตรยีมการเรื่องแถลงขาววันสงกรานตให

เรยีบรอยดวยนะครับ สําหรับการจัดขบวน ๑๓ ขบวน ตองรบีดําเนนิการใหเด็ก

นักเรยีนชวยทํางานแตละขบวนดวย ทําอยางไรใหคนมาเที่ยวบานไผกอนเขา

ขอนแกน เราตองสรางจุดขายใหด ีสิ่งใดที่เปนเอกลักษณตองเตมิเต็มเขาไป   

เชน เลนสงกรานตปลอดภัยไมมทีะเลาะววิาทหรอืเหตุรายแรงขึ้น ถือเปนจุดขาย

ของเรา ฝากนอง ๆ ทุกคนดวยนะครับ เชิญชวนเพื่อน ๆพี่ ๆ นองๆ เรามาเทีย่ว

สงกรานตบานเรา เรื่องการแถลงขาวมอบทางโรงเรยีนตกแตงสถานที่ดวย ใหทํา

หนังสอืเชิญ ผอ.ท.ท.ท. , ผกก.สภ.บานไผ, หัวหนาสถานขีนสงอําเภอบานไผ,

แขวงทางการทางบานไผ และหนวยงานที่เกีย่วของกับการจัดงานสงกรานต    

ใหมาแถลงขาวดวยกันในวันที่ ๕ เม.ย. ๒๕๕๙  

ผอ.กองวิชาการฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สําหรับการ

ประชาสัมพันธการจัดงานประเพณสีงกรานต กองวชิาการฯ ไดประชาสัมพันธ

ทางเว็บไซตเทศบาล, หนังสอืพมิพเสยีงเมอืงไผ, ปายประชาสัมพันธทัง้ ๔     

มุมเมอืงเรยีบรอยแลว และจะเพิ่มเตมิในสวนของรถประชาสัมพันธเคลื่อนที่  

ดวยครับ  

ประธาน  สําหรับหนังสอืพมิพเสยีงเมอืงไผใหออกใหทันเวลาดวยนะครับ ใหระดม

กันลงพื้นที่แจกจายใหครอบคลุมทุกพื้นที่ดวยนะครับ รวมทัง้โรงรับจํานํา, PCU 

ทัง้ ๔ โซน, งานทะเบยีน ชวยแจกจายประชาชนใหทราบโดยทั่วกันดวยนะครับ 

ฝากนอง ๆ นักเรยีนที่มาฝกงานเทศบาลทุกคนดวย หากมแีนวคดิด ีๆ ที่จะเขยีน

ลงคอลัมนหนังสอืพมิพเสยีงเมอืงไผเชิญไดเลยนะครับ มใีครจะเพิ่มเตมิอกี

หรอืไมครับ   

ผอ.กองการศึกษา  กําหนดการประชุมประธานชุมชนในวันที่ ๑ เม.ย. รายละเอยีดการแถลง

ขาวกําหนดการจัดกจิกรรมไวโดยไดเชิญ ท.ท.ท.,ผกก.สภ.บานไผ,การประปา,
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แขวงการทางบานไผ การแสดง ๒ ชุด จากโรงเรยีนเทศบาล ๑ และโรงเรยีน

เทศบาล ๒ อนุบาลสาธติ และจะมกีารจัดเตรยีมการรดน้ําดําหัวผูสูงอายุ สวน

การจัดเตรยีมสถานที่ไดมอบหมายใหครูโรงเรยีนเทศบาลบานไผรับผิดชอบใน

การประดับตกแตงสถานที่ ซึ่งเมื่อวานไดประชุมแบงงานกันเรยีบรอยแลว  

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ   เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมขอเสนอ 

รองนายกเทศมนตรฯี สบืเนื่องจากปที่แลวแดดรอนมาก ควรจะมกีารทําสแลนกันแดดใหผูสูงอายุดวย 

ตองดูทศิทางแดดดวยนะครับ ขอบคุณครับ  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง วัสดุที่ใชสําหรับกันแดดมอียูแลว เมื่อคราวเราทําโครงการคายเยาวชน 

รองนายกเทศมนตรฯี ใหนํามาปรับใชสําหรับสถานที่ดังกลาวดวยนะครับ  

ประธาน  วันที่ ๑๓ เม.ย. ภาคเชา เราตองมาทําบุญตักบาตรตัง้แตเชานะครับ 

อยาไปสาย เพราะงานที่ตามมาจะไมกระทบตามตารางเวลา เมื่อพวกเราทําบุญ

ตักบาตรเสร็จ ก็รวมพธิรีดน้ําขอพรผูสูงอายุตอเลย สวนเรื่องพธิกีร ใหมคีน

กลาวขอขมาผูสูงอายุดวยนะครับ ขอมอบใหรองชัชวาล เปนผูกลาวขอขมา

ผูสูงอายุนะครับ หลังจากผูสูงอายุใหพรแลวใหตัวแทนเริ่มรดน้ํา เริ่มแจกของไป

พรอม ๆ กัน มอบของขวัญใหมอบไปพรอมๆ กันเลยนะครับ หลังจากเสร็จพธิรีด

น้ําแลว ใหมาเปดเวทเีตรยีมขบวนแหดวยกัน รายละเอยีดตางๆ ใหทําเปนแผน 

A4 แจกชุมชนใหเกดิความเขาใจงาย และเชิญกรรมการแตเนิ่น ๆ เพื่อเกดิความ

เรยีบรอย สําหรับพธิกีรมหีลายวันควรจัดใหเหมาะสมนะครับ   

ผอ.กองการศึกษา  (๓) เตรยีมการโครงการแขงขันกฬีาทองถิ่นสัมพันธ กจิกรรมการแขงขัน

กําหนดขึ้นระหวางวันที่ ๔-๕ เม.ย. ๒๕๕๙  มกีารแขงขันกฬีาทัง้หมด ๖ 

ประเภท ใชสนามแขงขันที่วทิยาลัยการอาชีพบานไผ สําหรับหลักเกณฑและ

ระเบยีบการแขงขันกําหนดไวในประกาศการแขงขันเรยีบรอยแลว รายละเอยีด

เพิ่มเตมิเชิญคุณจรีะศักดิ์รายงานใหที่ประชุมทราบคะ 

หัวหนาฝายสงเสรมิการศึกษาฯ  เมื่อวานไดประชุมกับ อปท.ตาง ๆ ที่จะเขารวมการแขงขัน โดยมทีาน

ปลัดฯ วาที่ ร.อ.วัทธกิร  เปนประธานการจัดการแขงขันในครัง้นี้ สําหรับ

ผูเขารวมการแขงขันมทีัง้หมด ๙ อปท. ไมเขารวม ๒ อปท. คอื อบต.ภูเหล็กและ

เทศบาลตําบลในเมอืง ใชสนามวทิยาลัยการอาชีพบานไผ วันที่ ๔ เม.ย. พธิเีปด 

และวันที่ ๕ เม.ย. พธิปีดและสสีปอรตไนทพรอมมอบธงใหแกเจาภาพจัดการ

แขงขันในปถัดไป คอื อบต.เมอืงเพยี  

ปลัดเทศบาลฯ  เทศบาลจับสลากได “สมีวง” นะครับ ชุดเดนิขบวนพาเหรดสวมเสื้อกฬีา

สมีวง+กางเกงวอรม ขอเชิญทานนายกฯ ไปรวมพธิเีปด และวันที่ ๕ เม.ย. หลัง

พธิปีดเชิญรวมงานสปอรตไนทและชมวงดนตรแีหลมณรงคครับ  
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ประธาน  ความสัมพันธที่ดกีับพี่นองทองถิ่น หรอื อปท.ตาง ๆ จะเริ่มขึ้นจากการ

แขงขันกฬีาทองถิ่นสัมพันธในครัง้นี้ ถอืเปนพลังที่ยิ่งใหญของคนบานไผตอไป   

ผอ.กองการศึกษา  (๔) การศกึษาดูงานการจัดการเรยีนรูแบบมอนเตสเซอรี่ ณ โรงเรยีน

อนุบาลกรแกว กรุงเทพฯ สบืเนื่องจากไดรับนโยบายจากทานนายกฯ และทาน

รองนรศิ ไดนําทมีกองการศกึษาและคณะครูในสังกัด ไปศกึษาดูงานเกี่ยวกับ

การจัดการเรยีนรูแบบมอนเตสเซอรี่ ที่เทศบาลเมอืงรอยเอ็ด เมื่อประมาณเดอืน 

ก.พ. ที่ผานมา และเราไดตอยอดในการที่จะไปดูงานตนแบบการจัดการเรยีนรู

แบบมอนเตสเซอรี่  ที่โรงเรยีนอนุบาลกรแกว กรุงเทพฯ ซึ่งเดนิทางไประหวาง

วันที่ ๓๑ ม.ีค. ขณะนี้อยูระหวางการเดนิทาง และวันที่ ๑ เม.ย. เดนิทางไปศกึษา

ดูงานเรื่องการจัดการศกึษาของโรงเรยีนในสังกัดเทศบาลนคร 

พระนครศรอียุธยา จงึขอเรยีนใหที่ประชุมทราบเกี่ยวกับการขับเคลื่อนการ

พัฒนาการศกึษาดูงานประจําป ๒๕๕๙  

ประธาน   ฝากทานผอ.ดวยนะครับ สําหรับคณะที่เดนิทางไปศกึษาดูงานในครัง้นี้  

พยายามตัง้คําถามกอนไปและถามคําถามเยอะๆ เพื่อประโยชนในการศกึษา    

ดูงาน 

ผอ.กองการศึกษา  (๕) สรุปผลการดําเนนิโครงการตดิตามและประเมนิผลโครงการ โดย

ทานรองนรศิ โดยทานรองนรศิไดนํารองไปกอนแลว ในสวนของกองการศกึษา

และโรงเรยีนในสังกัดทัง้ ๕ แหง ซึ่งการประเมนิตาง ๆ ไดดําเนนิการมาจนแลว

เสร็จแลวตัง้แตเมื่อวานนี้ มขีอเสนอแนะตาง ๆ บางโครงการเปนโครงการ

ตอเนื่อง บางโครงการสามารถปรับเปลี่ยนหรอืยุบรวมกันได และไดเพิ่มเตมิ

โครงการบางโครงการเขาไป บางโครงการที่ไมจําเปนตองตัดออกจากแผน ทัง้นี้ 

ในสวนของโครงการของกองการศกึษาและสถานศกึษาในสังกัด จะมกีารประชุม

คณะกรรมการชุดใหญอกีครัง้หนึ่งในสัปดาหหนา จะไดสรุปและรายงานผลให

ทานนายกฯ ไดรับทราบตอไปคะ  

ประธาน  ขอบคุณมากครับ ฝากเรื่องสรุปโครงการและการประเมินโครงการของ

กอง/ฝายตาง ๆ ใหรายงานดวยนะครับ เพราะวาหลายเรื่องเราตองรูในภาพรวม 

การรักษาเกณฑมาตรฐานของ CoreTeam กอง/ฝายใดที่ตองการโอน

งบประมาณตองกระทบนอยที่สุด การทํางานเปนทมีถาเราไมรักษาทมีจะไปไม

รอด ตอไปนี้เวลาบรหิารใหคํานงึถงึความเปนจรงิ โครงการใดไมสําเร็จใหตัดทิ้ง 

โครงการที่มปีระโยชนจะไดลงสูประชาชนมากที่สุด เงินงบประมาณในแตละป  

ไมมากนะครับ ตอไปเชิญกองชางครับ 
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ผอ.กองชาง  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สําหรับกองชางเรื่อง

ที่จะรายงานผลการดําเนนิโครงการอยู  ๖ เรื่อง ผมขอมอบหมายใหหัวหนาฝาย

แบบแผนฯ รายงานใหที่ประชุมทราบครับ 

หัวหนาฝายแบบแผนฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  

(๑) โครงการกอสรางอาคารเรยีน ๓ ช้ัน ๑๒ หองเรยีน (แบบตอก

เสาเข็ม)  ปจจุบันไดเทตอหมอเรยีบรอยแลว อยูในกระบวนการผูกเหล็กทําคาน

คอดนิ ยังไมสงงวดงาน กอสรางแลวประมาณ ๑๐% 

(๒) โครงการกอสรางอาคารเรยีนอเนกประสงค (แบบตอกเสาเข็ม)  

(สน.ศท.ช้ันลอย) โรงเรยีนเทศบาลบานไผ เบกิงวดงานแลว ๑ งวด งวด ๒ กําลัง

ดําเนนิการ กําลังขึ้นโครงหลังคา ผลงานประมาณ ๓๐%  

 (๓) โครงการกอสรางอาคารเรยีน ๔ ช้ัน ๑๒ หองเรยีน (แบบตอก

เสาเข็ม) โรงเรยีนเทศบาล ๑ ขณะนี้กําลังดําเนนิการขึ้นช้ันที่ ๓ แลว เบกิแลว   

๒ งวด ผลงานประมาณ ๔๐% 

 (๔) โครงการกอสรางลานกฬีาอเนกประสงค ลานกฬีาสนามกฬีา       

ค.ส.ล. ชุมชนโนนสวาง ผลงานแลวเสร็จ ๑๐๐% อยูระหวางการตรวจรับงาน 

 (๕) โครงการกอสรางอาคารจอดรถบรรทุกและครุภัณฑอื่น ๆ กอสราง

แลวประมาณ ๖๐% ขึ้นโครงหลังคาแลว ยงัไมเบกิงวดงาน  

 (๖) โครงการปรับปรุงตลาด ๒ ไดผูรับจางแลว อยูระหวางการปรับ

สภาพพื้นที่และรื้อแทน  

 (๗) โครงการถนน ๓ สาย (ถนน ค.ส.ล. ซ.สมบัตพิัฒนา, ถนน  

ค.ส.ล. ซ.เลยีบกําแพงวัดปาชัยวารนิทร และถนน ค.ส.ล. ซ.แยกถนนศรบีุญ

เรอืง ซ.๓ ขณะนี้ผูรับจางดําเนนิการเทคอนกรตีเสร็จเรยีบรอยแลว อยูระหวาง

ตรวจรับงาน 

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ตามนโยบายของ 

รองนายกเทศมนตรฯี คณะผูบรหิาร เรื่องไฟฟาแสงสวาง การขยายเขตไฟฟา จําหนายไฟฟาคุมโรงสูบ 

ขณะนี้การไฟฟาอนุมัตงิบประมาณแลว จํานวน ๕๕๔,๐๐๗ บาท  จะดําเนินการ

ตดิตัง้ในเร็ววันนี้นะครับ และชุมชนคุมกกแดง จํานวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท และทาง

กองชางไดขอความอนุเคราะหตดิตัง้เสาไฟฟาถนนทางหลวง แขวงการทาง

ขอนแกนที่ ๓ จากถนนมติรภาพอําเภอบานไผ – อําเภอพล ระยะทาง  ๗๐๐ 

เมตร ไดดําเนนิการเรยีบรอยแลวนะครับ และเสนมติรภาพ สี่แยกทางไป อ.

ชนบท – สี่แยกบานเกิ้ง แขวงการทางบานไผไดดําเนนิการตดิตัง้เรยีบรอยแลว 

ระยะทาง ๑,๒๐๐ เมตร  เมื่อวันที่ ๑๗ ม.ีค. ไดดําเนนิการเสร็จสิ้นเรยีบรอยแลว 

ทางคณะผูบรหิารตองขอขอบคุณการไฟฟาสวนภูมภิาคอําเภอบานไผ และแขวง
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การทางขอนแกนที่ ๓ บานไผ สําหรับเรื่องบอบําบัดน้ําเสยี ขณะนี้กองคลังได

ประกาศเปนครัง้ที่ ๓ แลว ขายแบบวันที่ ๒๑-๓๐ ม.ีค. ๒๕๕๙  ยื่นซองและ

ตรวจคุณสมบัตวิันที่ ๘ เม.ย. ๒๕๕๙  เสนอราคาวันที่ ๑๒ เม.ย. ๒๕๕๙  จึงขอ

แจงใหที่ประชุมรับทราบ ขอบคุณครับ  

ประธาน   มใีครจะเพิ่มเตมิงานในสวนของกองชางเชิญไดเลยนะครับ  

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ ผมอยากฝากทางกองชางไปประสานกับผูรับเหมา กรณนีอกพื้นที่เชามี

รองนายกเทศมนตรฯี  การปรับปรุงจะมโีครงสรางเดมิอยูบางทางทศิใต เนื้องานตามโครงการในสวน  

ของการรื้อถอนโครงสรางใหผูรับเหมาดําเนนิการดวย พื้นทัง้หมดถารื้อเสร็จ

แลว ฝากงานเทศกจิ กองชาง งานผลประโยชน เราจะไปประมาณการและ

สํารวจล็อค ทัง้ในตัวอาคารและชายคา หากพื้นที่เพยีงพอเราอาจจะเชิญผูคาที่

อยูตามรมิถนนดานทศิใต อาจจะขอเชิญเขามาขายในจุดนี้ เราจะไดคนืพื้นผิว

จราจรเพื่อใชงานตอไป ขณะนี้ผูประกอบการก็รอวาเราจะเขาไปดําเนนิการได

เมื่อไหร ฝากผูรับเหมาใหจัดโซนนิ่งเขตหามเขา โดยใหตดิปายเตอืนเขตอันตราย

หามเขาดวยนะครับ   

นายนรศิ  อนิทรกําแหง การสรางวนัิยจราจรเราทําอยางตอเนื่องที่ผานมา รายการทัง้  

รองนายกเทศมนตรฯี ๙ โครงการดังกลาว เทศบาลรวมกับแขวงการทางขอนแกน ที่ ๓ บานไผ,      

การพัฒนาเสนทางหลวงรอบนอก รายการที่ ๑-๓ ดังกลาว การกอสรางอาคาร

เรยีนงบประมาณมาจากกรมฯ ปรากฏวา มเีงินเหลอืจายสงไดทันวันจันทร     

ผมไดรับขอมูลวาเงนิเหลอืจะไดสรางและออกแบบตามที่กองชางนําเสนอโดยเร็ว 

สําหรับโครงการที่ ๔ กอสรางอาคารเรยีน ๔ ช้ัน ๑๒ หองเรยีน เงินเหลอืจาย

ดําเนนิการใหทันดวยนะครับ โครงการกอสรางอาคารจอดรถบรรทุกและ

ครุภัณฑอื่น ๆ จอดรถได ๑๖ คัน ตามแบบมศูีนยซอมบํารุงดวยหรอืไมครับ ถา

ไมมใีหจัดหาศูนยซอมบํารุงรถยนตดวยนะครับ  

ประธาน  งบประมาณป ๒๕๖๐ ใหกองชางตัง้ศูนยซอมบํารุงบรรจุเขาแผนไวดวย

นะครับ ตอไปเชิญสํานักปลัดฯ ครับ 

ปลัดเทศบาล การนําหลักบรหิารจัดการบานเมอืงที่ดมีาใชในการปฏบิัตริาชการ   

เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทาน ในวาระนี้ผมขอมอบ นโยบาย

และแนวทางปฏบิัตใินการทํางานดวยการยดึหลักหลักบรหิารจัดการบานเมอืงที่

ดมีาใชในการปฏบิัตริาชการ ดังนี้ 

(๑) การปฏบิัตงิานเพื่อใหเกดิความโปรงใส สําหรับการปฏบิัตหินาที่ของ 

เทศบาลเมอืงบานไผ สบืเนื่องจากการปฏบิัตหินาที่ของพวกเราที่ผานมามหีลาย

อยางที่จะตองพัฒนาปรับปรุงแนวความคดิในการปฏบิัตหินาที่เพื่อใหเกดิความ
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โปรงใสตามหลักธรรมาภิบาล มอียู ๖ ประการ เพื่อนํามาเปนแนวทางปฏบิัต ิ

ดังนี้ 

๑. หลักนติธิรรม คอืการนําขอระเบยีบ กฎหมายมายดึหลักในการ 

ปฏบิัตหินาที่ใหเกดิความเขมขน รัดกมุขึ้น ที่ผานมาการทํางานจะยดึการทํางาน

แบบที่เคยปฏบิัตมิา โดยถอืวาธรรมเนยีมเคยปฏบิัตมิาแบบนี้ บางสวนไมยดึหลัก

กฎมายก็ขอใหทุกกอง/ฝายนําไปปฏบิัตดิวย  

๒. หลักคุณธรรม คอื การยึดถอืความถูกตอง ความมศีลีธรรม  

การรูจักเอาใจเขามาใสใจเรา ในการบรหิาร มคีวามซื่อสัตย เสยีสละ 

ขยันหม่ันเพยีร มรีะเบยีบวนิัย  

๓. หลักความโปรงใส คอื การทํางานใหเกดิความบรสิทุธิ์ สามารถ 

ตรวจสอบได พสิูจนไดวามกีารใชจายเงินอยางไรบาง การเปดเผยขอมูลขาวสาร

ก็จําเปนจะตองดําเนนิการเพื่อใหปลอดการทุจรติคอรัปช่ัน แตก็เปนเรื่องที่

นายนิดทีี่เทศบาลของเรา ไดรางวัลความโปรงใส จึงไมนาเปนหวงเทาใดนัก 

เพราะมรีะดับ ป.ป.ช. เปนหนวยงานที่สามารถการันตใีห แตก็ตองพูดเพื่อเปน

การย้ําเตอืนอยูเรื่อยๆ   

๔. หลักการมสีวนรวม คอื การทํางานเปนทมี มคีวามเขาใจกัน การ 

  ทํางานก็จะมุงสูความสําเร็จ ที่ผานมาก็เปนไปดวยดคีรับ  

๕. หลักความรับผิดชอบ คอื ความรับผิดชอบของผูบรหิาร ของ 

พนักงานและลูกจาง บางสวนบางงานความรับผิดชอบยังนอยอยู อาจจะขาดตก

บกพรองเรื่องของความจํา หากความจําไมดจีะตองจดบันทกึไวกันลมื   

๖. หลักความคุมคา คอื ทานผูบรหิารจะตองตระหนักถงึความคุมคาใน  

การลงทุนวา สิ่งที่เราลงทุนทําอะไรลงไปเราไดอะไรขึ้นมา เกดิความคุมคา

หรอืไม อยางไร  

ซึ่งที่กลาวมาขางตนเปนหลักธรรมาภิบาลทั่ว ๆ ไปที่พงึปฏบิัตแิละเปน 

  ตัวช้ีวัดดวย  

(๒) รายงานการเขารับการฝกอบรมพัฒนาสมรรถนะการบรหิารงาน  

บุคคลของ อปท. ป ๒๕๕๙ ระหวางวันที่ ๑๙-๒๑ ก.พ. ๒๕๕๙ ณ โรงแรมววีชิ  

อ.เมอืง จ.ขอนแกน มผูีเขารับการฝกอบรมจํานวนทัง้สิ้น ๔ คน คอื 

ปลัดเทศบาล, นางสุกัญญา  จันทรภักดี, จ.อ.กมล  สงวนญาต,ิ น.ส.ยุวนติ  

เพิ่มยนิด ีสรุปคราว ๆ วา การเปนขาราชการแผนดนิ จะมกีารมอบ 

เครื่องราชอสิรยิาภรณให ซึ่งเปนเครื่องหมายแหงเกยีรตยิศ ซึ่งพระมหากษัตรยิ

ทรงพระกรุณาโปรดเกลาฯ พระราชทานแกผูกระทําความดคีวามชอบเปน

ประโยชนแกราชการ หรอืสาธารณชนถงึขนาดควรไดรับพระราชทาน 
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เครื่องราชอสิริยาภรณ สําหรับการใหสายสะพายจะใหเฉพาะขาราชการระดับ ๙ 

ขึ้นไป สายสะพายมทีัง้หมด ๔ ช้ัน สําหรับการเทยีบช้ันยศ พนักงานเทศบาล 

ระดับ ๙ เทยีบเทานายก ฯ และประธานสภา , พนักงานเทศบาลระดับ ๘ หรอื

อํานวยการกลาง เทยีบไดกับรองนายก ฯ และรองประธานสภา พนักงานระดับ 

๗ ลงมาเทยีบไดกับสมาชิกสภา ที่ปรกึษา และเลขานุการนายก ฯ ในสวนของ

เทศบาลเมอืงบานไผของเราตําแหนงรองนายกฯ ขอเครื่องราช ฯ ไดถงึ ท.ช.  

 ในสวนของบัญชีเงนิเดอืนของขาราชการทองถิ่นในตําแหนงนัก

บรหิารงานทองถิ่นระดับสูงจะมอีัตราเพดานสูงกวาขาราชการพลเรอืนใน

ตําแหนงอํานวยการสูงและบรหิารสูง (เดมิ ซ ี๙ และ ๑๐)  

โครงสรางเทศบาล แบงเปน ๒ รูปแบบ คอื ประเภทสามัญ และประเภท

พเิศษ เชน เทศบาลเมอืงบานไผ จะอยูในประเภทเทศบาลสามัญ แบงออกเปน 

สามัญธรรมดาและสามัญระดับสูง และเทศบาลของเราอยูประเภทสามัญ

ระดับสูง เทศบาลประเภทพเิศษ จะแบงออกเปน เทศบาลพเิศษธรรมดา และ

เทศบาลพเิศษสูง สําหรับเทศบาลพเิศษ จะมปีลัด ระดับ ๙ จํานวน ๑ คน แต

จะตองมรีายได ๓๐๐ ลานบาทขึ้นไป เทศบาลพเิศษระดับสูง ปลัดเทศบาล 

ระดับ ๑๐ รายได ๑,๐๐๐ ลานบาทขึ้นไป การเขาระบบแทงมทีัง้ขอดแีละขอเสยี 

อยางกรณปีลัดเทศบาล ระดับ ๙ แตกอนจะขอซี ๑๐ ไดตองดํารงตําแหนงระดับ 

๙ มาไมนอยกวา ๘ ปขึ้นไป เมื่อเปนนักบรหิารงานเทศบาลสูงแลวใหกนิ

เงินเดอืนแทงเดยีวกัน แตหากจะไดเงินประจําตําแหนง ๑๐,๐๐๐ บาท x ๒ ก็

จะตองเปนเทศบาลที่มรีายไดตัง้แต ๑,๐๐๐ ลานบาทขึ้นไป ซึ่งคงเปนเรื่องที่ยาก

มาก  จงึขอนําเรยีนใหที่ประชุมทราบนะครับ  

ประธาน  สําหรับวาระที่เหลอืตอไปนี้ขอใหทุกคนกระชับเวลาดวยนะครับ เชิญ

เรื่องตอไปครับ 

นางดรุณี  วศิิษฐชาต ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ  

รองปลัดเทศบาล  (๓) รายงานการเขารวมประชุมสัมมนาช้ีแจงขัน้ตอนการใชเงนิกองทุน 

สิ่งแวดลอมและพธิลีงนามในบันทกึขอตกลงการรับเงนิอุดหนุนฯ ซึ่งไดเดนิ

ทางเขารวมประชุมรวมกับทานนายกฯ เมื่อวันที่ ๒๙ ก.พ. ๒๕๕๙  ณ โรงแรม

รามาการเดนส  กรุงเทพฯ และทานนายกฯไดรวมลงนามเรยีบรอยแลว ซึ่งไดเขา

รวมรับฟงขัน้ตอนการช้ีแจงเกี่ยวกับการใชจายเงิน ประกอบดวย ๓ ขัน้ตอนใหญ 

(รายละเอยีดตามเอกสาร) และไดแจงผูเกี่ยวของใหไปศกึษาในเรื่องนี้แลว คอื 

กองชาง หัวหนาฝายชางสุขาภิบาล  

 (๔)  รายงานผลการประชุมแลกเปลี่ยนเรยีนรูและความรวมมอืเพื่อ

ขับเคลื่อนระบบการแพทยฉุกเฉนิของ อปท. เมื่อวันที่ ๒๔-๒๖ ก.พ. ๒๕๕๙ ณ 



- ๑๖ - 

 
โรงแรมแซงคณัวร ีรสีอรท อ.เมอืง จ.เลย ในที่ประชุมไดรายงานสถานการณ

การแพทยฉุกเฉนิ ปจจุบันทองถิ่นจะเขารวมมากขึ้นประมาณ ๗๐% และภาค

อสีานเขารวมมากที่สุด ภาคกลางเขารวมนอยที่สุด และอนาคตการแพทย

ฉุกเฉนิจะผลักดันใหทองถิ่นมสีวนรวมมากขึ้น และดําเนนิการเรื่องศูนยแจงเหตุ

จะผลักดันใหกับ อบจ.ในการดําเนนิการ  ซึ่งในปจจุบันม ีภูเก็ต  สงขลา และ

นครรังสติ ทําในเรื่องของศูนยสั่งการไดอยางดมีาก ซึ่งโรงพยาบาลที่เปนศูนย 

สั่งการไปดูงานและไดยอมรับในศักยภาพของทองถิ่น โดยเฉพาะของ อบจ. และ

จะมกีารประชุมการแพทยฉุกเฉนิในระดับชาต ิครัง้ที่ ๓ ที่ จ.มหาสารคาม โดย 

อบจ.มหาสารคามเปนเจาภาพจัดการประชุม มกีารกลาวถงึอัตรากําลังและ

มาตรฐานกําหนดตําแหนงการแพทยฉุกเฉนิ ระดับนโยบายจะมีการกําหนดให

ทองถิ่นมมีาตรฐานกําหนดตําแหนงของพนักงานการแพทยฉุกเฉนิ เชน งาน

บรกิารสาธารณสุข สวนของการเบกิจาย สตง.ไดเขามาพูดคุยดวย เนนย้ําเพยีง

วา ใหศกึษากฎหมายระเบยีบและปฏบิัตติามนัน้ เมื่อ สตง.เขามาตรวจหรอื

ทักทวงอะไร ใหปฏบิัตติามขอทักทวง การขับเคลื่อนในแผนหลักของการแพทย 

ฉุกเฉนิ ฉบับที่ ๓ มกีารผลักดันใหทองถิ่นมกีารบรหิารจัดการมากขึ้น 

(รายละเอยีดตามเอกสาร)  

 (๕) รายงานการเขารวมรับฟงความคดิเห็นและขอเสนอแนะ (ราง) แผน

หลักการแพทยฉุกเฉนิแหงชาต ิฉบับที่ ๓ พ.ศ. ๒๕๖๐-๒๕๖๔ เมื่อวันที่ ๒ ม.ีค. 

๒๕๕๙  ณ  โรงแรมเซนทารา จ.ขอนแกน มแีผนงานหลัก ๆ อยู ๕ แผนงาน  คอื 

พัฒนาระบบคุณภาพการแพทยฉุกเฉนิการจัดระบบจัดการบุคลากร การมกีลไก

อภิบาลการแพทยฉุกเฉนิ การพัฒนาการมสีวนรวม และภาคเีครอืขายทัง้ใน

ประเทศและตางประเทศ โดยเฉพาะประเด็นการผลักดันใหอปท.เขามาดูแลใน

เรื่องการแพทยฉุกเฉนิ และใหพัฒนาใหดขีึ้นเรื่อย ๆ การสื่อสารในระบบ

การแพทยฉุกเฉนิ (รายละเอยีดตามเอกสาร) 

หัวหนาสํานักปลัดฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ  

(๖) โครงการเพิ่มพูนความรู ทักษะ ประสทิธภิาพและทัศนศกึษาดูงาน

พนักงานฯ ลูกจาง ประจําป ๒๕๕๙ รุนที่ ๒ ระหวางวันที่ ๖-๗ เม.ย. ๒๕๕๙  

เปนการประสานการปฏบิัตนิะคะ สําหรับรายละเอยีดและกําหนดการไดแจงให

ทุกกอง/ฝายทราบแลว ขอฝากผอ.กองใหกําชับผูใตบังคับบัญชาเรื่องการรักษา

เวลาดวยตามกําหนดการที่แจงใหทราบไปแลวนะคะ ใหทุกคนมาพรอมกันเวลา 

๐๕.๐๐ น. บรเิวณหนาหอประชุมประชาเมอืงไผ รถออกไมเกนิ ๐๖.๐๐ น.  

ประธาน   ฝากผอ.กองกําชับผูใตบังคับบญัชาดวยนะครับ ใหถอืวาไปทํางาน       
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นะครับ ไปทํางานตางสถานที่ และผมไดมอบหมายใหทานปลัดฯ เดนิทางไปกับ

รุนที่ ๒ ดวย เพื่อใหเกดิความรูจักและคุนเคยกับพนักงานทุกคน เพื่อจะได

ขับเคลื่อนงานไปพรอมกัน  

จ.อ.สายันต  นรสาร  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  

รก.หัวหนาฝายปองกันฯ (๗)  โครงการรณรงคปองกันอุบตัเิหตุชวงเทศกาลสงกรานต ในชวง ๗ 

วันอันตราย ระหวางวันที่ ๑๒-๑๗ เม.ย. ๒๕๕๙ งานปองกันฯ ไดจัดเจาหนาที่ 

อปพร. ประจําจุดตรวจทัง้ ๒ จุด ในชวงปนี้ขอเตอืนเรื่องการดื่มแอลกอฮอลและ

การเลนน้ําสงกรานต ปนี้ทางรัฐบาลกาํชับมานาจะเขมขนกวาชวงปใหม ถาถูก

จับจะมกีารปรับและบําเพ็ญประโยชนตดิคุกดวยนะครับ ฝากทุกคน

ประชาสัมพันธชวยกันดวยนะครับ   

ประธาน   สําหรับการเลนน้ําสงกรานตปนี้เนื่องจากประสบปญหาภัยแลงดวย  

   อาจจะใชวธิซีดิแทนสาด อาจจะสนุกไปอกีแบบหนึ่งนะครับ เรื่องตอไปเชิญครับ 

หัวหนาสํานักปลัดฯ  (๘) การตรวจประเมนิเพื่อคัดเลอืกสํานักทะเบยีนดเีดน ประจําป ๒๕๕๙ 

ในวันที่ ๘ เม.ย. ๒๕๕๙ จากศูนยบรหิารกรทะเบยีนภาค ๔ สําหรับเรื่องเอกสาร

เตรยีมความพรอมสําหรับการรอรับตรวจไดดําเนนิการเรยีบรอยแลว และจะ

นําเสนอทานปลัดฯ เพื่อพจิารณาอีกครัง้คะ  

ประธาน  ผมขอฝากทานรองจริะบูรณใหเตรียมการตอนรับคณะตรวจประเมนิในคร้ังนี้

ดวยนะครับ เนื่องจากทุกวันศุกรผมจะตองเดนิทางไปเรียนที่วทิยาลัยตํารวจ (บรอ.) 

รุนที่ ๓ เรื่องตอไปเชิญครับ 

หัวหนาสํานักปลัดฯ  (๙) โครงการจัดกจิกรรมวันเทศบาล ประจําป ๒๕๕๙  ซึ่งในปนี้ตรงกับ

วันอาทติยที่ ๒๔ เม.ย. ๒๕๕๙ สําหรับกําหนดการปที่ผานมารายละเอียดตาม

เอกสารแจงใหที่ประชุมทราบแลว จงึขอนําเรยีนที่ประชุมเพื่อพจิารณาคะ  

ประธาน  เชิญทุกทานพจิารณารวมกันนะครับ ควรจัดงานวันเทศบาลตรงกับวัน

อะไรเพื่อความเหมาะสม  

อ.มลวิรรณ  สารบรรณ  เสนอใหจัดงานวันเทศบาล ในวันที่ ๒๕ เม.ย. ๒๕๕๙  

ท่ีปรกึษานายกฯ 

หัวหนาสํานักปลัดฯ  เสนอใหจัดงานวันเทศบาล ในวันที่ ๒๔ เม.ย. ๒๕๕๙  

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ เสนอใหจัดงานวันเทศบาลในวันอาทติยที่ ๒๔ เม.ย. ๒๕๕๙  

ประธาน  สรุป ใหจัดงานวันเทศบาล ในวันอาทติยที่ ๒๔ เม.ย. ๒๕๕๙  รูปแบบ

การจัดงานปรับใหเหมาะสมนะครับ ใหสํานักปลัดฯ ทําเนื้อเพลงมารชเทศบาล

แจกจายใหทุกคนเพื่อรองรวมกันหนาเสาธงเคารพธงชาตใินวันเทศบาลนะครับ 
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หัวหนาสํานักปลัดฯ  (๑๐) หารอืกําหนดวันรดน้ําขอพรคณะผูบรหิารเนื่องในประเพณี

สงกรานต ขอนําเรยีนใหที่ประชุมพจิารณารวมกันคะ 

ประธาน  สรุปวันรดน้ําขอพรคณะผูบรหิาร ในวันที่ ๑๑ เม.ย. ๒๕๕๙  

หัวหนาสํานักปลัดฯ  (๑๑) การจําหนายหนังสอื “บานไผ-บานเฮา” ตามที่สํานักปลัดฯ ไดรับ

มอบหมายใหจําหนายหนังสอื “บานไผ-บานเฮา” ไดเสนอจํานวนบุคลากร

เทศบาลทัง้หมด ๔๒๘ คน จําหนายไดเงินทัง้สิ้น ๓๑,๓๐๐ บาท และไดนําเขา

กองทุนคนบานไผไมทอดทิ้งกันเรยีบรอยแลว จึงขอนําเรยีนใหที่ประชุมทราบคะ 

ประธาน  ในสวนที่ยังจําหนายไมไดใหตามใหครบดวยนะครับ ถอืวาเรารวมกัน

ทําบุญใหบานเรานะครับ เพื่อนําไปสูการจัดงาน ๑๐๐ ปในวันขางหนา เชิญวาระ

ตอไปครับ 

ผอ.กองคลัง  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ กองคลังมเีรื่องแจง

เพื่อทราบ ๓ เรื่อง ดังนี้ 

(๑) รายงานรายรับ-รายจาย ณ วันที่ ๒๘ มนีาคม ๒๕๕๙  

- รายรับทัง้สิ้น               ๑๒๔,๓๕๘,๗๘๕.๕๗  บาท  

- รายจายทัง้สิ้น                      ๖๗,๘๒๕,๕๑๖.๒๗  บาท  

- รายรับจรงิสูงกวารายจาย       ๔๑,๖๗๔,๑๑๗.๓๐  บาท  

(รายละเอยีดตามเอกสาร) 

(๒) รายงานเงินกองทุนคนบานไผไมทอดทิ้งกัน  ณ วันที่ ๒๘ ม.ีค. ๒๕๕๙ 

- ยอดยกมา  ณ  ๑ ม.ีค. ๒๕๕๙     ๗๙๘,๕๖๘.๗๙    บาท 

- รายรับทัง้สิ้น                             ๖๙๙.๐๐     บาท  

- รายจายทัง้สิ้น                             ๔,๗๐๔.๐๐    บาท 

- คงเหลอืเงินกองทุนฯ ทั้งสิ้น      ๗๙๔,๕๖๓.๗๙      บาท  

(รายละเอยีดตามเอกสาร) 

(๓) รายงานเงินกองทุนสวัสดกิารบุคลากรเทศบาลเมอืงบานไผ  ณ วันที่  

๒๙  ม.ีค. ๒๕๕๙   

- รายรับทัง้สิ้น                              ๔๕,๒๑๘.๐๐   บาท  

- รายจายทัง้สิ้น    ๗,๔๐๐.๐๐    บาท    

      รวมเงินคงเหลอื ณ ๒๙ ม.ีค. ๒๕๕๙  ๔๖๖,๘๒๕.๒๙  บาท  

หมายเหตุ จํานวนสมาชิกทัง้หมด ณ ๒๙ ม.ีค. ๒๕๕๙  จํานวน ๑๔๐ ราย 

     ลาออก  จํานวน ๓ ราย, คงเหลอืทัง้สิ้น  ๑๓๗ ราย  

(รายละเอยีดตามเอกสาร)  

ประธาน   รณรงคชวยกันนะครับ ใหทุกคนเขามาเปนสมาชิกใหครบ ๑๐๐%  
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ใหทุกคนรวมพลังรวมกันใหเปนองคกรที่เขมแข็ง สวนกองทุนคนบานไผไม

ทอดทิ้งกัน ฝากนอง ๆ นักเรยีนดวย เปนโครงการตัง้ขึ้นมาใหมเพื่อเปนกองทุนที่

ชวยเหลอืคนบานไผที่ไมสามารถเบกิจากงบประมาณปกตไิมได เราสามารถ

เบกิจายกองทุนฯ นี้ได เราตัง้กองทุนฯเพื่อคนบานไผใหเห็นคุณคาของการ

ชวยเหลอืกัน ฝากผอ.กองคลังเชิญประชุมการมอบทุนใหแกเด็กนักเรยีนในวัน

เทศบาลและสรุปหาใหผมดูอกีครัง้ดวย โดยผูมสีทิธจิะตองมช่ืีออยูในเขต

เทศบาลนะครับ ตอไปขอเชิญกองสาธารณสุขฯครับ 

ผอ.กองสาธารณสุขฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ ดวยไดรับแจงจาก 

เจาหนาที่ NBT จะมกีารออกอากาศ สกรุปขาว I SEE YOU  ในวันที่ ๑ เม.ย. 

๒๕๕๙  เวลา ๐๘.๓๐ น. การรับบรจิาคเสื้อผาถนนคนเดนิฯ ปจจุบันมจํีานวน

นอยลงไมเพยีงพอสําหรับการออกหนวย I SEE YOU ฝากทานรองนวิัฒน

ประชาสัมพันธการรับบรจิาคเสื้อผาในเวทกีลางถนนคนเดนิฯ ใหดวยนะคะ   

ขอบคุณคะ สําหรับวาระการประชุมมดีังนี้ 

(๑) โครงการปองกันและแกไขปญหายาเสพตดิ เทศบาลเมอืงบานไผ 

ประจําปงบประมาณ ๒๕๕๙ เมื่อวันที่ ๑๓ ม.ค. ๒๕๕๙ ไดรับหนังสอืจากกรม

สงเสรมิการปกครองทองถิ่น จัดสรรงบประมาณใหกับเทศบาลเมอืงบานไผ 

จํานวน ๑๓๖,๐๐๐ บาท ใหเราจัด ๒ กจิกรรม กจิกรรมที่ ๑ คอื 

กจิกรรมบําบัดฟนฟูผูติดยาเสพตดิ กจิกรรมที่ ๒ คอื สงเสรมิอาชีพผูทีไ่ดรับ

การบําบัดฟนฟูแลว ซึ่งการบําบัดฟนฟูเทศบาลเมอืงบานไผรวมกับอําเภอ   

บานไผและไดจัดโครงการไปแลว ผูเขารับการอบรมของเทศบาล ๒๐ คนๆ ละ 

๔,๐๐๐ บาท รวมเปนเงิน ๘๐,๐๐๐ บาท ไดดําเนนิการเรยีบรอยแลวตัง้แตวันที่ 

๒๑-๒๙ ม.ีค. ๒๕๕๙ ซึ่งทานรองนวิัฒน ไดไปรวมในพธิปีดดวย สําหรับเงินที่

เหลอือกี ๕๐,๐๐๐ บาท เปนการสงเสรมิอาชีพผูที่ผานการอบรม ๒๐คน อยาก

ฝากกองสวัสดกิารสังคมไดประสานเรื่องนี้กับทางอําเภอบานไผและดําเนนิการ

ตอไปดวยนะคะ เพราะจะตองรายงานกจิกรรมใหกับกรมสงเสรมิการปกครอง

ทองถิ่นตอไป  

(๒) พธิมีอบรางวัลองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่มกีารบรหิารจัดการที่ด ี 

ประจําป ๒๕๕๘ ประเภททั่วไป เทศบาลขนาดใหญ  ซึ่งเทศบาลเมอืงบานไผ

ไดรับรางวัลที่ ๑ เปนจํานวนเงนิ ๑๐ ลานบาท แจงใหทานนายกฯ เขารับมอบ

รางวัลดังกลาวในวันที่ ๒๗ เม.ย. ๒๕๕๙  ณ หอประชุมใหญ อาคารหอประชุม

กรมประชาสัมพันธ กรุงเทพฯ จงึเรยีนที่ประชุมเพื่อทราบคะ ขอบคุณคะ  

ประธาน  ฝากใหจัดทมีเขารวมพธิมีอบรางวัลเหมอืนครัง้ที่แลวดวยนะครับ ใครที่

ยังไมเคยไปกอ็ยากใหไปรวมดวยกันนะครับ เพื่อจะไดมปีระสบการณรวมกัน ถอื
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เปนประสบการณระดับชาตทิี่เราไดรับรางวัลจากสํานักนายกรัฐมนตร ี๒ ปซอน 

ปที่แลวไดรางวัล ๔ ลานบาท ไดนําเงินรางวลัดังกลาวมาจัดซื้อรถบรรทุกขยะ  

สชีมพูในปจจุบัน  ปนี้ไดรางวัล ๑๐ ลานบาท ผมไดวางแผนวาจะจัดซื้อรถสุขา

เคลื่อนที่ไวเปนสัญลักษณของการสงเสรมิเศรษฐกจิชุมชนสําหรับการจัด

กจิกรรมตาง ๆ ไมตองกังวลเรื่องหองน้ํา หองสวม เปนรถเคลื่อนที่เหมอืน กทม. 

ที่เปนรถประจําเวลาจัดงานอเีวนทแตละงาน  และปรับปรุงการขุดลอกทอ

ระบายน้ําเพื่อลดปญหาน้ําทวม ซอมรถดับเพลงิซึ่งถาซื้อใหมก็ใชงบประมาณ

เยอะมาก ปที่แลวก็มกีารซอมแซมไปแลว ๑ คัน นอกจากนัน้ก็จะดําเนนิการ

ตดิตัง้ LED ในเขตพื้นที่ตลาดเพื่อใชเปนพื้นที่ตัวอยางและจะขยายตอไปเรื่อย ๆ 

การสราง Youth Center คอื ศูนยเยาวชนเทศบาลเมอืงบานไผ และศูนยคนพกิาร

โดยทําการตอเตมิอาคารหองประชุมไผทองออกมา จะมเีงนิอกีกอนกําลัง

ประสานอยูวาเราจะดําเนนิโครงการอะไรไดบาง โดยใชจายเงนิสะสมมา

ดําเนนิการตามกรอบที่รัฐบาลสั่งการใหปลดล็อคเพื่อใหทองถิ่นไดนําเงนิกอนนี้

มาพัฒนาทองถิ่นของเราตอไป จะมกีรอบที่สามารถดําเนนิการได คอื เรื่องน้ํา

กนิ-น้ําใช, น้ําเพื่อการเกษตร, เศรษฐกจิพอเพยีง,การทองเที่ยว, การใช

ยางพารา เงื่อนไขที่จําเปนเดอืดรอนของทองถิ่น เราก็จะเลอืกพจิารณาเรื่องที่จะ

เปนประโยชนตอประชาชน แตโครงการจะตองมใีนแผนพัฒนาเทศบาล ขอฝาก

ผอ.กอง/ฝายที่ผมกลาวถงึโครงการดังกลาวใหเตรยีมขอมูลเพื่อนําบรรจุเขา

แผนพัฒนาเทศบาล รวมทัง้เงินเหลอืจายจากโครงการกองการศกึษาดวย       

ใหเตรยีมขอมูลและเอกสารตาง ๆ ใหพรอมกอนวันประชุมดวย โดยใหกอง

วชิาการฯ นัดประชุมหลังสงกรานตนะครับ สําหรับศูนยซอมบํารุงมอบให      

ผอ.กองชาง ทําโครงการเขามาเพื่อบรรจุเขาแผนพัฒนาเทศบาล  

แจงการออกหนวย I SEE YOU ขอเปลี่ยนแปลงเวลาออกหนวย ณ 

ชุมชนศาลเจา ๒ เวลา ๑๔.๐๐ น. ตอไปเชิญกองสวัสดกิารสังคมครับ  

ผอ.กองสวสัดกิารสังคม เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กองสวัสดกิารฯ มี

เรื่องแจงใหที่ประชุมทราบ ๓ เรื่อง ดังนี้  

(๑) โครงการแกไขปญหาความยากจน ประจําปงบประมาณ ๒๕๕๙  

คอื โครงการชวยเหลอืเด็กนักเรยีน นักศกึษา ชวงปดภาคเรยีนใหมงีานทํา ซึ่งมี

ทัง้หมด ๒๙ คน  

(๒) โครงการจัดระบบบรหิารจัดการออกจําหนายสนิคาผลติภัณฑชุมชน  

ตนแบบ ไดประสานงานไปยังสํานักนายกรัฐมนตรเีรยีบรอยแลว ไดมาทัง้หมด ๗ 

กลุมผลติภัณฑ ซึ่งเราจะนํากลุมดังกลาวเดนิทางไปศกึษาดูงานที่สํานัก

นายกรัฐมนตร ีซึ่งไดมกีารประสานกลุมดังกลาวเรยีบรอยแลว  
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(๓) โครงการอบรมสงเสรมิและยกระดับมาตรฐานสนิคาของชุมชน ได 

ประสานกับศูนยสงเคราะหและฝกอาชีพสตรรัีตนาภา จ.ขอนแกน ไดจัดอบรมให

ความรูดานภาษาอังกฤษ โดยเนนการพูดและใหบรกิารกับชาวตางชาต ิซึ่งจะเริ่ม

ดําเนนิการในวันพรุงนี้  

(๔) โครงการหาทุนใหกับเด็กนักเรยีนที่ยากจน ซึ่งเราไดมอบไปแลว  

๔ ทุน และในวันพรุงนี้ไดรับการประสานงานจากทาง คมจ.วาใหไปรับเงินมา

มอบใหเด็กนักเรยีนที่ยากจน จงึขอเรยีนเชิญทานนายกฯ ไปทําพธิมีอบทุนในวัน

พรุงนี้พรอมกับพธิเีปดการอบรมโครงการสงเสรมิและยกระดับมาตรฐานสนิคา

ของชุมชน 

ประธาน   ตอไปขอเชิญกองวชิาการและแผนงานครับ 

ผอ.กองวชิาการฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กองวชิาการฯ  

มเีรื่องแจงเพื่อทราบ ๓ เรื่อง ดังนี้ 

(๑) แผนปฏบิัตกิาร ประจําเดอืน เม.ย. ๒๕๕๙ มทีัง้หมด ๑๒ โครงการ  

(รายละเอยีดตามเอกสาร) มกีอง/ฝายใดตองการเพิ่มเตมิหรอืแกไขหรอืไม    

เชิญครับ  

ประธาน   สรุป มทีัง้หมด ๑๒ โครงการ  แกไขรายการที่ ๙ “โครงการแขงขันกฬีา 

   สวนราชการและรัฐวสิาหกจิสัมพันธ” ขอเลื่อนไปกอน และเพิ่มเขามา     

   ๑ โครงการ “โครงการกฬีาทองถิ่นสัมพันธ” ระหวางวันที่ ๔-๕ เม.ย.  

   ๒๕๕๙”  

ผอ.กองวชิาการฯ  (๒) การสัมมนาเชิงปฏบิัตกิารทบทวนกรอบยุทธศาสตรการพัฒนาของ  

อปท.ในเขตจังหวัดขอนแกน เมื่อวันที่ ๑๗-๑๘ ม.ีค. ๒๕๕๙  ณ  จ.อุดรธาน ี

ภายใตวสิัยทัศนรวมขององคกรปกครองสวนทองถิ่นในจังหวัดขอนแกน   

“ ขอนแกนเมอืงนาอยู ชุมชนเขมแข็ง เปนศูนยกลางการเรยีนรู และเศรษฐกจิ

แหงอาเซยีน” ประกอบดวย ๘ ยุทธศาสตร ดังนี้ 

 ๑. ยุทธศาสตรการพัฒนาเมอืง พัฒนาชุมชน  

 ๒. ยุทธศาสตรการพัฒนาโครงสรางพื้นฐาน  

 ๓. ยุทธศาสตรการพัฒนาศักยภาพพลเมอืง  

 ๔. ยุทธศาสตรการบรหิารจัดการทรัพยากรธรรมชาตแิละสิ่งแวดลอม

เพื่อพัฒนาอยางยั่งยนื 

 ๕. ยุทธศาสตรการพัฒนาการเกษตรอยางยั่งยนื  

 ๖. ยุทธศาสตรการเสรมิสรางสุขภาวะ  

 ๗. ยุทธศาสตรการเสรมิสรางทุนทางสังคมใหเขมแข็ง และพัฒนา

เศรษฐกจิชุมชนเพื่อการแขงขันภายใตหลักปรัชญาเศรษฐกจิพอเพยีง 
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 ๘. ยุทธศาสตรการพัฒนาและบริหารภาครัฐ  

 รายละเอยีดจะนําเสนอเสนอผูบรหิารและสําเนาแจงกอง/ฝายใหทราบ

อกีครัง้ครับ 

 (๓) การทําบันทกึขอตกลง MOU กับ เทศบาลเมอืงศรษีะเกษ            

จ.ศรษีะเกษ และเทศบาลตําบลเมอืงแก อ.ทาตูม จ.สุรนิทร สําหรับรายละเอยีด

ไดสําเนาแจงใหกอง/ฝายที่เกี่ยวของเรยีบรอยแลว คอื โรงเรยีนเทศบาล       

ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก และกองสวัสดกิารสังคม   

 (๔) ตามที่ไดรับมอบหมายใหประสานการเขาพบสถานกงสุลจนี ประจํา

จังหวัดขอนแกน ในวันพรุงนี้ ประกอบดวย ทานนายกฯ ทานที่ปรกึษาปรชีา   

ทานที่ปรกึษาเลศิสนิ ผอ.กองวชิาการฯ คุณมัตตกิา และญาตทิานปรชีาที่มาชวย

ในการแปลหนังสอืจากภาษาไทยเปนภาษาจนี และตองขอขอบคุณโรงเรยีน

เทศบาลที่แปลจากภาษาไทยเปนภาษาอังกฤษให พรุงนี้นาจะเดนิทางไป

ประมาณ ๐๘.๐๐ น.  

ประธาน   ผมขอใหทานปลัดฯ รวมเดนิทางไปดวยนะครับ ในฐานะผูบังคับบัญชา

สูงสุดของขาราชการผายประจําจะตองไปรับทราบนโยบายนี้ดวย เพราะนโยบาย

เมอืงคูแฝดจะไดขับเคลื่อนไปดวยกันนะครับ ฝากนอง ๆ ดวยนะครับ นโยบาย

ของทองถิ่นไมไดผูกขาดเฉพาะในประเทศ ปจจุบันเราจะทํา MOU รวมกับ

ประเทศจีนดวยนะครับ ซึ่งจะเสรมิความสัมพนัธดานเศรษฐกจิระหวางประเทศ 

กวาจะไดเซ็น MOU คงใชเวลาพอสมควร อาจจะเปนปที่ ๓-๔ ตามระเบยีบวธิี

ทางการฑูตมคีวามละเอยีดออนมาก เพราะนโยบายนี้ผมคดิตัง้แตการรณรงค

เลอืกตัง้นะครับ กวาจะไดมาซึ่งความสัมพันธระหวางประเทศไมใชเรื่องงาย    

นะครับ ตอไปขอเชิญสถานธนานุบาลครับ 

ผูจัดการสถานธนานุบาล เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  

(๑) รายงานสถติกิารรับจํานํา-ไถถอน ณ วันที่  ๒๕ ม.ีค. ๒๕๕๙ ดังนี้  

- จํานํา    ๑,๖๔๗   ราย     จํานวนเงิน ๒๔,๓๑๔,๐๐๐  บาท  

- ไถถอน  ๑,๕๕๙  ราย      จํานวนเงิน  ๒๓,๙๑๙,๐๐๐  บาท  

- ดอกเบี้ยรับจํานํา            จํานวนเงิน   ๖๙๕,๘๐๒.๒๕  บาท  

- ทรัพยรับจํานําคงเหลอื ๕,๐๙๓  ราย จํานวนเงนิ ๗๕,๓๘๓,๑๐๐ บาท  

- รวมยอดเงนิคงเหลอืทัง้หมด จํานวน ๕๐,๙๘๓,๑๕๓.๑๖ บาท 

(รายละเอยีดตามเอกสาร)  

ประธาน  มทีานใดจะสอบถามวาระนี้หรอืไมครับ ถาไมม ีตอไปเชิญเรื่องโครงการ

บานม่ันคงครับ  
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อ.มลวิรรณ  สารบรรณ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สรุปผลการดําเนนิ 

ท่ีปรกึษานายกฯ  โครงการบานไผม่ันคงรวมใจพัฒนา ประจําเดอืน เมษายน ๒๕๕๙  ดังนี้ 

๑. สถานะการเงิน ดังนี้   

๑.๑ เงนิสมทบเพื่อบาน =  ๑,๕๕๖,๔๔๘.๔๑  บาท  

๑.๒ เงินหุน       =  ๘๒,๓๕๗.๖๒  บาท 

๑.๓ เงินสวัสดกิาร      =  ๓๗,๒๗๘.๙๘  บาท 

   ๒. คณะกรรมการโครงการบานม่ันคงฯ ไดเขารวมประชุมเวทภีาคอีสาน  

กลาง ณ หองประชุมเทศบาลตําบลชนบท สรุป คอื การขอสนิเช่ือในรอบตอไป

ใหคัดกรองสมาชิกทําบัญชีการใชจายเงนิครัวเรอืน,สรุปราคาวัสดุกอสรางรอบ

ตอไปเพื่อนําเสนอตอคณะกรรมการ ๓ ภาค   

๓. สหกรณไดทําสัญญากับสมาชิกโดยค้ําประกันกลุม ๆ ละ ๕ คน เมื่อ

วันที่ ๒๑ ม.ีค. ๒๕๕๙ 

๔. สหกรณเคหะบานไผฯ เริ่มสงสนิเช่ืองวดที่ ๑ ใหกับสถาบันพัฒนา

องคกรชุมชน (พอช.) เมื่อวันที่ ๑๘ ม.ีค. ๒๕๕๙ และไดช้ีแจงตอสมาชิกที่ตองสง

คาบาน (รายละเอยีดตามเอกสาร)  

๕. วันที่ ๑๓ ม.ีค. ๒๕๕๙ ไดทําแผนการเสนอขอสนิเช่ือบานเฟสที่ ๒ 

ตอคณะกรรมการอสีาน ๓ ภาค จํานวน ๑๕๐ รายช่ือ ซึ่งไดรับคําแนะนําให

ปรับปรุงเรื่องการออมของสมาชิกเพิ่มขึ้นอกี 

๖. วันที่ ๒๓-๒๔ ม.ีค. ๒๕๕๙ คณะกรรมการโครงการบานม่ันคงฯ    

ไดเขารวมกจิกรรมของเยาวชน “สํานกึรักบานเกดิ” ณ ชุดาปารค อ.เมอืง        

จ.ขอนแกน (รายละเอยีดตามเอกสาร)  

๗. วันที่ ๒๙ ม.ีค. ๒๕๕๙  เวลา ๐๙.๓๐ – ๑๒.๐๐ น. ประชุม

คณะกรรมการสหกรณเคหะบานไผม่ันคงรวมใจพัฒนา จํากัด เพื่อรายงานผล

การปฏบิัตงิานและขอมตทิี่ประชุมเพื่อขอใชจายเงนิคากอสราง ซึ่งขณะนี้กําลัง

ดําเนนิการไดถงึ ๙๐% แลว ระยะเวลากอสรางบานช้ันเดยีว กําหนดวันตรวจรับ

งานวันที่ ๒ เม.ย. ๒๕๕๙ สําหรับกอสรางบานสองช้ัน ตรวจรับงานวันที่ ๒ พ.ค. 

๒๕๕๙  จึงขอแจงใหที่ประชุมทราบ ขอบคุณคะ  

ประธาน  ขอบคุณทาน อ.มลวิรรณนะครับ ขอเนนย้ําเรื่องวนัิยการเงนิเหมอืนเดมิ 

เพราะวาพี่นองประชาชนถาสรางเครดติที่ด ีมรีะเบยีบวนัิยในการใชเงินด ีจะเกดิ

ความเช่ือถอืระยะยาว โครงการบานม่ันคงตองบอกนองๆ นักศกึษานะครับวา 

เปนผลงานของพี่นองนักศึกษาชุดแรกที่มารวมโครงการจางนักศกึษาชวงปด

เทอมกับเทศบาล ชวยกันบุกเบกิเรื่องบานม่ันคงโดยทําการออกสํารวจพื้นที่ใน

เขตเทศบาลทัง้หมดที่อยูในลักษณะชุมชนบุกรุก ชุมชนขยาย ที่มคีวามตองการ
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บานอยูอาศัยอยางม่ันคง ไดลงพื้นที่ออกสํารวจเปนที่มาของการเขยีนโครงการ

บานม่ันคง และไดรับงบประมาณจาก พอช. ของกระทรวงพัฒนาสังคมและ

ความม่ันคงของมนุษย ไดงบประมาณจํานวน ๒๖ ลานบาท นี่คอืผลงานของ

นักเรยีนนะครับ ขอใหพวกเราภูมใิจที่มาอยูตรงจุดนี้แลวมผีลงานเกดิขึ้น ซึ่งมี

นักเรยีนทัง้ระดับ ม.ปลายและระดับมหาวทิยาลัย มาชวยกันออกสํารวจ

ครอบคลุมทุกพื้นที่และทําอยางจรงิจังจนไดโครงการนี้เกดิขึ้นมา คอื ชุมชน  

โนนสวรรค ที่ตัง้ของสํานักงานโครงการบานม่ันคงฯ ซึ่งอยูระหวางการกอสราง

บานม่ันคงอยูในขณะนี้ เชิญวาระตอไปครับ 

รอยตรบีัวทอง  โลขันธ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กระผมเปน 

เลขานุการนายกฯ ผบ.หนวยทันใจ เขาทํางานตามพื้นที่ที่ชุมชนรองขอและไมรองขอก็ทํา ซึ่งพี่นอง

ทัง้ ๓๙ ชุมชน จะภูมใิจในตัวทานนายกฯ ที่สั่งการหนวยทันใจออกไปปฏบิัติ

หนาที่ทันทวงท ีเนื่องจากหนวยทันใจมกีอง/ฝายที่เกีย่วของอยู ๕ กอง คอื    

กองชาง กองสาธารณสุขฯ กองวชิาการฯ สํานักปลัดฯ งานเทศกจิและงาน

ปองกันฯ และกองคลัง สําหรับการทํางานเรื่องสั่งของไมมปีญหา เนื่องจากไดรับ

ความรวมมอืดวยด ีการทํางานของผมไมมปีญหาเรื่องระยะทาง สามารถ

ประสานงานทางโทรศัพทภายใตการสั่งการของทานนายกฯ ได งานทุกอยาง

เปนไปดวยความรวดเร็ว ถูกตอง และไมมปีญหา ขอบคุณครับ  

ประธาน  โครงการนี้ไมไดตัง้ขึ้นมาเปนโครงการพเิศษ แตเปนระบบบรหิารแบบ

พเิศษ การที่พี่นองประชาชนจะศรัทธาในทองถิ่นตองเกาถูกที่คัน และเกาได

ทันเวลา เพราะฉะนัน้เปดปุปตดิปปก็จะสรางศรัทธาแกพี่นองประชาชนได ตอง

ขอบคุณทานเลขาฯ ซึ่งเปนนายทหารเกา ทัง้ไดใชวชิาการเปนทหารในการ

ชวยเหลอืสังคม และที่สําคัญขอเสยีงปรบมอืใหกับทานอ.สุบรรณ  ดดีลิก ทีม่า

ชวยงานหนวยทันใจดวยนะครับ ครัง้ตอไปผมจะเชิญทาน อ.สุบรรณ เขารวม

ประชุมประจําเดอืนกับเราดวย ในฐานะทานเปนคณะทํางานของเทศบาลดวย  

จะไดขยายผลของการทํางานชวยเรานะครับ หนวยทันใจของเราจะทํางานอยาง

ตอเนื่องนะครับ และผลงานก็จะออกเสยีงตามสายทุกวันใหทราบวาเราออกไป

ปฏบิัตกิารที่ชุมชนใดบาง เพื่อกอใหเกดิประโยชนตอภาพรวมของเทศบาลตอไป 

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๕ วเิคราะหโครงการท่ีจะเปนประโยชนตอเทศบาล  

ประธาน  เปนโครงการที่เราไดดําเนนิการไปแลว แตผมอยากจะเชิญทานที่ปรกึษา

ปรชีาช้ีแจงรายละเอยีดการดําเนนิโครงการบวชสามเณรภาคฤดูรอนใหที่ประชุม

รับทราบดวย เชิญครับ 
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นายปรชีา  มุกนําพร  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ เมื่อวันอาทติยที่ผาน

มาผมไดรับมอบหมายใหเปนประธานเปดโครงการบรรพชาสามเณรภาคฤดูรอน 

ณ วัดศรบีุญเรอืง ทานเจาอาวาสบอกวาทานไมไดจัดบรรพชาสามเณรภาคฤดู

รอนแบบนี้มานานหลายปแลว ทานรูสกึยนิดีที่ไดรับความรวมมอืจากเทศบาล

และชุมชนมาก ซึ่งมนัีกเรยีนสมัครเขาบรรพชาสามเณรในครัง้นี้จํานวนทัง้สิ้น 

๘๐ คน และบวชจรงิ ๆ ประมาณ ๗๗ คน และมตีารางการปฏบิัตธิรรมแตละ

วันและมกีารออกมาบณิฑบาตรรวมกับพระดวย สามารถเขาไปเยี่ยมไดทุกวัน

จนถงึวันที่ ๑๐ เม.ย. นี้นะครับ  

ประธาน  การฝกคนวธิทีี่ดทีี่สุด คอื การใหพระพุทธเจาฝก ผมเรยีนวาชีวติคนเรา

หลายคนไมเคยบวช การบวชเปนการฝกตนที่ดทีี่สุดและไดกุศลดวย ฝากทาน   

ที่ปรกึษาดําเนนิการเรื่องใบประกาศนยีบัตรสําหรับสามเณรดวยนะครับ โดยให

เจาอาวาสเปนผูลงนามในใบประกาศดวยนะครับ  

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๖  เรื่องอื่น ๆ  

ประธาน    จากการบรหิารงานที่ผานมาผมไดมอบหมายงานใหรองนายกฯ ดูแล  

   รับผิดชอบงานแตละกอง โดยผมดูแลอกี ๔ กองที่เหลอื เนื่องจากปจจุบันผม  

อาจจะไมคอยมเีวลา เพราะตองใชเวลาไปกับงานบางอยางดวย เชน งาน

สันนบิาตเทศบาลแหงประเทศไทย สันนบิาตเทศบาลภาคฯ สันนบิาตเทศบาล

จังหวัดขอนแกน ฯลฯ เพราะฉะนัน้ผมจงึขอปรับการแบงงานบางสวน ดังนี้ 

 - ทานที่ปรกึษาปรชีา ดูแลงานกองสวัสดกิารสังคม  

 - ทานที่ปรกึษาเลศิสนิ ดูแลงานกองวชิาการและแผนงาน  

สวนผมจะไดดูแลอกี ๒ กองที่เหลอื คอื สํานักปลัดเทศบาลและกองคลัง รวมทัง้

สถานธนานุบาลดวย สวนกอง/ฝายตาง ๆ เนื่องจากเรามภีารกจิที่ตดิพันธุ

มากมาย ทานจริะบูรณที่ดูแลกองชางจะตองตดิตามเรื่องของงานบําบัดน้ําเสยี 

ซึ่งเปนงานระดับประเทศ ใครก็ตองมาดูบานไผวาทําสําเร็จหรอืไม รวมทัง้งาน

บานม่ันคงตองกํากบัดแูลเรื่องการกอสราง ทางดานสหกรณที่ใชงบประมาณ    

๒ เฟส รวมกันแลวประมาณ ๕๐ กวาลาน เพราะฉะนัน้ ถาปรับเปลี่ยนก็จะเปน

ปญหากับงานที่ตดิตามอยูในปจจุบัน จะทําใหเสยีเวลาโดยไมจําเปน สวนทาน

รองนรศิทานทํางานดอียูแลว ซึ่งทานไดเปนพี่เลี้ยงดานเอกสารเกี่ยวกับโครงการ

ตางๆ ที่สงประกวดหลาย ๆ อยาง หากปรับเปลี่ยนก็จะมกีารแกปญหาไม

ทันเวลา ซึ่งปจจุบันเรากําลังเขาสูลูของการแขงขันมากมายหลายอยาง       

ทาน รองนวิัฒนก็กําลังดูแลเรื่องของตลาด และถนนคนเดนิฯก็กําลังจะสง

นวัตกรรมโดดเดน หากจะปรับเปลี่ยนคนอื่นมาดูแลอาจจะตองสรางความ 
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เขาใจใหม ซึ่งตองใชเวลา จีงอยากใหทุกคนเดนิหนาตามกรอบงานเดมิของเรา 

และทุมเทงานหลักของเทศบาล โดยเฉพาะอยางยิ่งถาเปนอํานาจหนาที่ของผม

ตองรบีมาแจงนะครับ สําหรับรูปแบบการประสานงานตาง ๆ อยากใหพวกเรา

พัฒนาขึ้นไปเรื่อย ๆ นะครับ การพจิารณาความดคีวามชอบในปจจุบันผมนํา

ระบบสแกนลายนิ้วมอืมาใชสําหรับการลงเวลา เพื่อใชเปนมาตรฐานของการ

ทํางาน ตองเคารพกฎ กตกิาเปนหลักในการทํางาน และเราก็จะมคีวามสุขใน

การใชชีวติรวมกันรวมทัง้ประสบความสําเร็จในองคกรรวมกันตอไป สําหรับการ

ประชุมประจําเดอืนเปนการประชุมที่สุดยอด เพราะเราวางแผนการทํางานเปน

เดอืน ถาทานใดทานหนึ่งขาด ไมจําเปนอยาขาดเลย เพราะถาเขารวมประชุม

ดวยกันแลวจะรูงานทัง้เดอืนของทุกกอง/ฝาย และจะเขาใจวาในแตละงานจะตอง

รับผิดชอบอยางไร มเีรือ่งอะไรเปลี่ยนแปลงแกไขในเทศบาลบาง ผมมนีโยบายวา 

เข็มหลน ๑ ช้ิน ก็อยากใหคนในเทศบาลรูดวยกนัหมด และสิ่งใดที่

นายกเทศมนตรรูี ประชาชนในเขตเทศบาลเมอืงบานไผตองรู ผมจึงมรีายการ  

“วันละครัง้ฟงหมอเปรม” หากพี่นองไมเขาใจเทศบาลเราจะแกปญหาไมได ฝาก

พวกเราทุกคนดวยนะครับ ใครมกีารดเชิญอะไรผมรับหมดนะครับ ผมคดิวาถา

ไดรับการดเชิญเยอะแสดงวาคนรักผมเยอะนะครับ ขอเชิญทานที่ปรกึษาเลศิสนิ

ครับ 

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สรุปผลการประชุม

ท่ีปรกึษานายกฯ หัวหนาสวนราชการฯ ประจําจังหวัดขอนแกน ครัง้ที่ ๓/๒๕๕๙ เมื่อวันที่  

๓๐ ม.ีค. ๒๕๕๙ ณ หอประชุมจังหวัดขอนแกน สําหรับระเบยีบวาระการประชุม

วันนี้คอนขางจะเยอะพอสมควร ซึ่งทานผูวาราชการฯ เปนประธาน สรุป

สาระสําคัญดังนี้ 

- เรื่องภัยแลง เปนปญหาสําคัญซึ่งปจจุบันเขื่อนอุบลรัตนปรมิาณน้ํา 

เหลอืนอยแตสําหรับการบรโิภคก็ยังพอมอียู ซึ่งกระทรวงพาณชิยไดออกสํารวจ

เรื่องราคาน้ําดื่มก็ยังคงเดมิอยู  

- การเลี้ยงปลาในกระชังใหงด ตัง้แตวันที่ ๒๐ เม.ย. ๒๕๕๙ เปนตนไป  

การแกปญหาการปลูกพชืในน้ํานอย หามปลูกขาวนาปรัง สําหรับงบประมาณ

ตําบลละ ๕ ลานบาท ใหนํามาแกปญหาเรื่องภัยแลงดวย ถอืวาเปนนโยบาย

จังหวัดและผูวาราชการฯกําชับใหหัวหนาสวนราชการไดสั่งการและขอความ

รวมมอืขาราชการและพนักงานในเรื่องของการประหยัดน้ําดวย  

- การจัดงานประเพณสีงกรานตที่มาถงึนี้ ปนี้จังหวัดขอนแกน 

จัดโครงการแรก คอื ถนนดอกคูณโดยจัดที่หนาศูนยกาญจนาภเิษก ถนน

กัลปพฤกษ ในวันที่ ๑ เม.ย. ๒๕๕๙ เวลา ๑๕.๐๐ น. เปนตนไป มกีจิกรรม   
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ตาง ๆ มากมายเปนการสงเสรมิประเพณสีงกรานต โครงการที่ ๒ คอื การจัด

งานสงกรานตนครขอนแกน ระหวางวันที่ ๑-๑๕ เม.ย. ๒๕๕๙ ณ บงึแกนนคร 

ในวันที่ ๑๓ เม.ย. ๒๕๕๙  จัดงานถนนขาวเหนยีว สําหรับปนี้มกีารณรงค     

“ซดิแทนสาด” และทางเทศบาลนครขอนแกนจะแจกขวดน้ําเจาะรูฝาขาด ๕ รู 

และบรรจุน้ําใหใชในการเลนน้ําสงกรานต จะไมมกีารตัง้ถังน้ําหรอืจุดประปา 

เพื่อเปนการประหยัดน้ําและรักษาวัฒนธรรมประเพณสีงกรานตดวย ตัง้แตวันที่ 

๑๓-๑๕ เม.ย. ๒๕๕๙ ถนนขาวเหนยีว และประกวดภาพถายดอกคูณสงเขา

ประกวดได  

- การเรงรัดการเบกิจาย ระเบยีบพัสดุ ฯ ไดขยายวธิจัีดหาพัสดุโดย 

วธิตีกราคา วงเงินไมเกนิ ๕ แสนบาทไปจนถงึ ๓๐ กันยายน ๒๕๕๙ ใหศกึษา

ระเบยีบหนังสอืสั่งการดวยนะครับ  

- วาระของจังหวัดและวาระของประเทศ คอื การบรหิารการกําจัด  

  ขยะ ชุมชนปลอดขยะ คัดแยกขยะไดมกีารดําเนนิการแลว  

- การใชขยะผลติกระแสไฟฟาโครงการจะแลวเสร็จภายในเดอืน  

ก.ค. ๒๕๕๙ และเริ่มจายกระแสไฟฟาไดภายในเดอืน ส.ค. ๒๕๕๙ ของ 

 นครขอนแกน  

- ขอมูลสารสนเทศของการบรหิารการกําจัดขยะ ขอใหทองถิ่น 

  ดําเนนิการของขอมูลผานทาง IT  

- การรดน้ําขอพรผูวาราชการฯ รองผูวาราชการฯ  กําหนดขึ้นในวันที่  

  ๑๑ เม.ย. ๒๕๕๙ เวลา ๑๓.๐๐ น. เปนตนไป  ณ จวนผูวาราชการจังหวัด  

ประธาน  ขอเสยีงปรบมอืใหทานที่ปรกึษาดวยนะครับ ทานทําเวลาไดดมีาก 

เนื่องจากทานไดรับมอบหมายใหเขารวมประชุมประจําเดอืนที่จังหวัดขอนแกน 

เสร็จแลวทานรบีกลับมาสรุปผลการประชุมใหทุกคนไดรับทราบวาระจังหวัด

รวมกันในที่ประชุม สรุปการรดน้ําคณะผูบรหิารและสมาชิกของเรา วันที่ ๑๒ 

เม.ย. ๒๕๕๙ ขอบคุณทุกคนที่รวมประชุมตัง้แตตนจนจบดวยความดงีามทุกดาน 

เพราะเราไมเลยเวลามาก เนื่องจากวันนี้มภีารกจิสําคัญตองตอนรับคณะศกึษา 

ดูงานจากเทศบาลเมอืงควนลัง จ.สงขลา ฝากทุกคนมารวมตอนรับคณะศกึษา 

ดูงานดวยกัน ขอขอบคุณทุกทานนะครับ ผมขอปดการประชุมครับ  

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ — 
 

 

เลกิประชุม  เวลา  ๑๒.๓๐    น.  
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